
 

 

 

 

本 庄 市 

次世代育成支援行動計画に関する 

ア ン ケ ー ト 調 査 結 果 

報 告 書 

 
 

 

 

 

 

 

 

平成２１年３月 

本 庄 市 



 

 

 

目   次 

 

Ⅰ．調査概要 

 １．調査目的 ―――――――――――――――――――――――   １ 

 ２．調査対象 ―――――――――――――――――――――――   １ 

 ３．調査方法及び調査実施期間 ―――――――――――――――   １ 

 ４．回収状況 ―――――――――――――――――――――――   １ 

 ５．分析・表示について ――――――――――――――――――   １ 

 

Ⅱ．調査結果 

 １ 就学前児童調査 

  １．子どもと家族の状況 ･････････････････････････････････････    ３ 

  ２．両親の就労状況 ･････････････････････････････････････････    ９ 

  ３．保育サービスの利用について ･･････････････････････････････   １８ 

  ４．病児・病後児保育について ･･･････････････････････････････   ４２ 

  ５．一時預かりについて ･････････････････････････････････････   ４６ 

  ６．宿泊を伴う一時預かりについて ･･･････････････････････････   ４７ 

  ７．学童保育について ･･･････････････････････････････････････   ４９ 

  ８．ベビーシッターの利用について ･･･････････････････････････   ５０ 

  ９．子育て支援センター、つどいのひろばの利用について ･･･････   ５１ 

 １０．家事・育児について ･････････････････････････････････････   ５４ 

 １１．子育て支援サービスについて ･････････････････････････････   ５６ 

 １２．地域医療について ･･･････････････････････････････････････   ６２ 

 １３．地域社会への関わりについて ･････････････････････････････   ６３ 

 １４．育児休業制度の利用について ･････････････････････････････   ６５ 

 １５．子育ての楽しさなどについて ･････････････････････････････   ６７ 

 １６．「仕事時間」と「生活時間」の優先度について ･････････････   ７０ 

 １７．その他 ･････････････････････････････････････････････････   ７１ 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 ２ 小学校児童調査 

  １．子どもと家族の状況 ･････････････････････････････････････   ７３ 

  ２．両親の就労状況 ･････････････････････････････････････････   ７９ 

  ３．放課後児童クラブの利用について ･････････････････････････   ８８ 

  ４．病児・病後児保育について ･･･････････････････････････････   ９４ 

  ５．一時預かりについて ･････････････････････････････････････   ９８ 

  ６．宿泊を伴う一時預かりについて ･･･････････････････････････   ９９ 

  ７．ベビーシッターの利用について ･･･････････････････････････  １０１ 

  ８．家事・育児について ･････････････････････････････････････  １０２ 

  ９．子育て支援サービスについて ･････････････････････････････  １０４ 

 １０．地域医療について ･･･････････････････････････････････････  １１１ 

 １１．地域社会への関わりについて ･････････････････････････････  １１２ 

 １２．子育ての楽しさなどについて ･････････････････････････････  １１４ 

 １３．「仕事時間」と「生活時間」の優先度について ･････････････  １１７ 

 １４．その他 ･････････････････････････････････････････････････  １１８ 

 

 

Ⅲ．調査票 

 １ 就学前児童調査票 

 ２ 小学校児童調査票 

 



 

 

 

Ⅰ.調査概要  
 

 

 

 

 



調査概要 

 1

１ 調査概要 

１．調査目的 

  次世代育成支援対策の後期行動計画を策定するにあたって、地域住民の子育て支援に関

する生活実態や意見、要望を把握することを目的として実施しました。 

 

２．調査対象 

市内在住の、平成 20 年４月１日時点で就学前児童、小学校児童の全児童から 1,200 人ず

つ無作為抽出して調査しました。 

ただし、保護者の回答の負担を考慮し、同一世帯に２人以上の兄弟姉妹がいる場合(例：

３歳児と小学校２年生)には、重複しないよう抽出して発送しています。 

  

■調査対象 

区分 調査対象者 配布対象者数 備  考（配布先） 

1 就学前児童 1,200 人 就学前児童を持つ保護者 

2 小学校児童 1,200 人 小学校児童を持つ保護者 

計 2,400 人  

 

３．調査方法及び調査実施期間 

・ 郵送による配布・回収 

・ 平成 21 年１月 20 日～平成 21 年２月２日 

・ 御礼状兼督促状の発送あり 

 

４．回収状況 

 

表－2．回収状況 

区分 調査対象者 配布数 回収数 回収率(%) 

1 就学前児童 1,200 703 58.6%

2 小学校児童 1,200 573 47.8%

計 2,400 1,276 53.2%

 

５．分析・表示について 
・ 比率は、小数点以下第２位を四捨五入しています。このため比率が 0.05 未満の場合
には 0.0 と表記しています。また、合計が 100.0％とならないこともあります。 
 

・ 複数回答の項目については、原則として、その項目に対しての有効回答者の数を基数
とし、比率算出を行っています。このため、比率計が 100％を超えることがあります。 
 

・ 報告書中の文章やグラフにおいて、設問や選択肢の一部を省略して記載している場合
があります。 
 

・ グラフ中の（計：○○）という表記は、その項目の有効回答者数で、比率算出の基礎
となります。 
 

・ クロス集計については、集計の都合上、無回答者を除いた集計となっている部分があ

り、単純集計の結果と合致するとは限りません。 

 



 

 

 

Ⅱ.調査結果  
 

 

 

 

 



 

 

 

  
１ 就学前児童調査  
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 １．子どもと家族の状況 
 

■年齢 

問１【すべての方にお伺いします】 

  宛名のお子さんの誕生日は、どれにあたりますか。 

（計：703）

17.5

15.1

15.8

17.8

16.5

0.3

2.7

14.4

0 5 10 15 20

5歳(H14.4.2-H15.4.1)

4歳(H15.4.2-H16.4.1)

3歳(H16.4.2-H17.4.1)

2歳(H17.4.2-H18.4.1)

1歳(H18.4.2-H19.4.1)

0歳(H19.4.2-H20.4.1)

新0歳(H20.4.2-H21.4.1)

無回答

%

 子どもの年齢は、「１歳」が 17.8％で比較的多く、次いで「５歳」、「０歳」、「２歳」、「３

歳」「４歳」の順となっています。 
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■子どもの数など 

問２【すべての方にお伺いします】 

   宛名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以上いらっし

ゃる場合、一番小さいお子さんの年齢（平成 20 年４月１日現在の年齢）を記入してく

ださい。また、希望するお子さんの数は何人ですか。枠内に具体的な数字でお答え下

さい。 

【子どもの人数】 

32.1 52.2 12.5

1.4

0.4

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

【末子の年齢】 

（計：468）

21.4

20.5

17.7

13.9

10.0

7.3

5.3

3.8

0 10 20 30

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

%

【希望する子どもの人数】 

6.0 46.7 26.7

3.1

0.9

16.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

 子どもの数は、「２人」が 52.2％と約半数を占め最も多く、次いで、「１人」が 32.1％、「３

人」(12.5％)の順となっています。 

 末っ子の年齢では、「０歳」が 21.4％と最も多く、次いで、「１歳」が 20.5％、「２歳」が

17.7％の順となっています。 

 希望する子どもの数では、「２人」が 46.7％で最も多く、次いで「３人」(26.7％)、「１人」

(6.0％)の順となっています。 
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 また、現在の子ども数別に理想の子ども数をみたところ、現在の子ども数が１人の場合、

理想の子ども数はそれより１人多い「２人」との回答が多く、現在の子ども数が２人以上の

場合、理想の子ども数は現在の子ども数と同じ人数の回答が多くなっています。 

 

 

●現在の子ども数別理想の子ども数 

6.0

18.1

46.7

54.0

55.3

26.7

12.8

27.5

65.9

3.1

11.4

60.0 10.0

66.7

16.6

14.6

15.0

18.2

30.0

33.3

0.3

3.4

1.4

0.4

1.1

0.5

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(計：703)

1人(計：226)

2人(計：367)

3人(計：88)

4人(計：10)

5人以上(計：3)

現

在

の

子

ど

も

数

理想の子ども数

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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■家族構成 

問３【すべての方にお伺いします】  

   宛名のお子さんと同居しているご家族の構成は、どれにあたりますか。あてはまる答

えの番号に１つだけ○をつけてください。また、同居している家族の人数もお答えく

ださい。 

【同居の家族】 

(計：703)

74.0

15.5

3.6

2.4

0.1

0.1

1.7

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

両親と子

祖父母と両親と子

祖父母と母と子

母と子

父と子

祖父母と父と子

その他

無回答

%

【同居人数】 

20.5 36.4 14.9 15.5

1.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

1人 2人 3人 4人 5人 無回答

 家族構成では、核家族を示す「両親と子」が飛び抜けて多く、全体の７割以上を占めてい

ます。また、三世代同居を示す「祖父母(又はそのどちらか)と両親と子」は 15.5％となって

います。ひとり親（祖父母との同居は含まず）は合計 2.5％です。 

 



就学前児童調査 

 7

■子どもの預かりについて 

問４【すべての方にお伺いします】 

日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。あてはまる答えの番号すべてに○

をつけてください。 

(計：703)

64.4

23.3

10.0

1.8

13.2

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

　　　　　　　　　　　　　預かってもらえる

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる

　　　　　　　　　　　　　　友人・知人がいる

日常的に子どもを預けられる友人・知人ががいる

いずれもない

無回答

%

 日頃、子どもを預かってもらえる人がいるかでは、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等

の親族に預かってもらえる」と回答した人が６割に達しています。また、「いずれもない」と

回答した人は 13.2％となっています。 

 

■子どもの預けやすさ 

問５【問４で「１」から「４」までの答えを選ばれた方にお伺いします】 

祖父母または友人や知人に預かってもらっている状況について、あてはまる答えの番

号すべてに○をつけてください。 

(計：586)

51.9

33.3

30.4

28.8

3.4

1.7

0 10 20 30 40 50 60

預かってもらうことについては、特に問題はない

祖父母または友人や知人の、時間的制約や

　　　　　　　 精神的な負担が心配である

祖父母または友人や知人の、身体的負担が

　　　　　　　　　　　　　 心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　心苦しい

その他

無回答

%

 子どもの預けやすさでは、「預かってもらうことについては、特に問題はない」が 51.9％

で最も多くなっています。 
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■身の回りの世話をしている人 

問６【すべての方にお伺いします】 

   宛名のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方として、あてはまる答えの番

号に１つだけ○をつけてください。続柄は宛名のお子さんからみた関係です。  

0.7

94.6

2.7

1.0

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

主に父親 主に母親 主に祖父母 その他 無回答

 身の回りの世話をしている人は、「主に母親」が圧倒的に多く 94.6％を占めています。 

 

■居住地区 

問７【すべての方にお伺いします】   

   お住まいの地区に○をつけてください。 

(計：703)

17.9

16.1

12.7

9.5

9.0

8.5

7.5

5.3

4.0

3.0

3.0

2.0

0.3

0.3

1.0

0 5 10 15 20

本庄東小学校区

中央小学校区

本庄南小学校区

本庄西小学校区

旭小学校区

児玉小学校区

北泉小学校区

金屋小学校区

共和小学校区

藤田小学校区

秋平小学校区

仁手小学校区

本泉小学校区

わからない

無回答

%

 居住地区では、「本庄東小学校区」が 17.9％で最も多く、次いで「中央小学校区」(16.1％)、

「本庄南小学校区」(12.7％)、「本庄西小学校区」(9.5％)の順となっています。 
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２．両親の就労状況 
 

■父親の就労状況 

問８【現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします】 

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。併せて、〔 〕に数字を記入

してください。（時間は、24 時間制で記入してください。） 

(計：703)

2.0

0.6

0.1

0.1

7.8

89.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

就労している(フルタイム)

以前は就労していたが、現在は就労していない

就労している（パートタイム、アルバイト等）

就労している（育休・介護休業中）

これまでに就労したことがない

無回答

%

 父親の就労状況では、「就労している(フルタイム)」が約９割を占めています。 
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■父親の就労状況(フルタイム) 

【１週当たりの就労時間】 

42.0 22.3 24.7 8.3

0.3

0.2 0.2

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：628)

10時間未満 10～19時間 20～29時間 30～39時間

40～49時間 50～59時間 60時間以上 無回答

 

【平均的な帰宅時間】 

(計：628)

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

0.2

0.3

0.2

0.0

0.5

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.2

5.6

18.3

22.1

16.1

14.5

7.3

5.9

8.0

0 10 20 30

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

%

 
 フルタイムで就労している父親の１週当たりの就労時間は、「40～49 時間」(42.0％)が最

も多く、次いで「60 時間以上」(24.7％)、「50～59 時間」(22.3％)の順となっています。 

また、就労日の平均的な帰宅時間では、「19 時台」(22.1％)が最も多く、次いで「18 時台」

(18.3％)、「20 時台」(16.1％)の順となっています。 
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■父親の就労状況(パート、アルバイト) 

【1 週当たりの就労日数】         【1 日当たりの就労時間】 

(計：4)

0

1

0

0

1

2

0

0

0 1 2 3

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

人

 

(計：4)

0

0

1

2

0

1

0

0 1 2 3

1時間未満

1～3時間

4～7時間

8～9時間

10～11時間

12時間以上

無回答

人

【フルタイムへの転換希望】 

(計：4)

2

1

0

1

0 1 2 3

希望はない

希望があるが予定はない

転換予定

無回答

人

 
 パート、アルバイトで就労している父親の１週当たりの就労日数は、「６日」が２人、「２

日」、「５日」が各１人ずつとなっています。１日当たりの就労時間は、「8～9時間」が２人、

「４～７時間」と「12 時間以上」が各 1人ずつとなっています。フルタイムへの転換希望は、

「希望はない」が２人で、「希望はあるが予定はない」が１人です。 

 

■母親の就労状況 

問８【現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします】 

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。併せて、〔 〕に数字を記入

してください。（時間は、24 時間制で記入してください。） 

(計：703)

30.7

22.2

5.0

3.8

3.3

35.0

0 10 20 30 40

以前は就労していたが、現在は就労していない

就労している（パートタイム、アルバイト等）

就労している（フルタイム）

就労している（産休・育休・介護休業中）

これまでに就労したことがない

無回答

%

 母親の就労状況では、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が最も多く 35.0％

です。また現在就労している人は全体の 57.9％となっています。 
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 また、子どもの年齢別に母親の就労状況をみると、４歳ごろで就労している母親の割合が

６割を超え、ピークを迎えていることがわかります。 

 

●子どもの年齢別母親の就労状況 

22.2

24.4

20.8

17.9

18.9

30.4

17.2

5.0

4.0

4.7

4.5

4.8

11.2

30.7

34.1

38.6

39.6

36.0

17.6

20.7

50.0

35.0

27.6

27.7

33.0

36.0

40.0

46.6

3.8

9.8

4.0

2.7

3.2

2.6

50.0

1.6

0.0

1.7

4.0

1.8

4.7

5.0

2.4

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(計：703)

５歳(計：123)

４歳(計：101)

３歳(計：106)

２歳(計：111)

１歳(計：125)

０歳(計：116)

新０歳(計：2)

就労している（フルタイム）
就労している（産休・育休・介護休業中）
就労している（パート、アルバイト等）
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまでに就労したことがない
無回答
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■母親の就労状況(フルタイム) 

【１週当たりの就労時間】 

25.0

2.6

4.5

58.3 5.8

1.9

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：156)

10時間未満 10～19時間 20～29時間 30～39時間

40～49時間 50～59時間 60時間以上 無回答

【平均的な帰宅時間】 

(計：156)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

5.1

18.6

46.2

14.7

3.2

1.3

0.0

0.0

6.4

0 10 20 30 40 50

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

%

 
 フルタイムで就労している母親の１週当たりの就労時間は、「40～49 時間」(58.3％)が最

も多く、次いで「30～39 時間」(25.0％)、「50～59 時間」(5.8％)の順となっています。 

また、就労日の平均的な帰宅時間では、「18 時台」(46.2％)が半数近くなっています。次

いで「17 時台」(18.6％)、「19 時台」(14.7％)の順となっています。 
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■母親の就労状況(パート、アルバイト) 

【1 週当たりの就労日数】        【1 日当たりの就労時間】 

(計：216)

1.4

3.2

14.8

18.1

6.5

1.4

1.4

53.2

0 10 20 30 40 50 60

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%
(計：216)

0.0

7.9

80.6

9.7

0.5

0.9

0.5

0 20 40 60 80 100

1時間未満

1～3時間

4～7時間

8～9時間

10～11時間

12時間以上

無回答

%

 
【フルタイムへの転換希望】 

(計：216)

34.3

33.8

5.1

26.9

0 10 20 30 40 50

希望があるが予定がない

希望はない

転換予定

無回答

%

 
 パート、アルバイトで就労している母親の１週当たりの就労日数は、「５日」(53.2％)が最

も多く、次いで「４日」(18.1％)、「３日」(14.8％)の順となっています。１日当たりの就労

時間は、「４～７時間」(80.6％)に回答が集中しています。また、フルタイムへの転換希望は、

「希望があるが予定はない」と「転換予定」を合わせると 39.4％となり、パート、アルバイ

トで就労している母親の約４割がフルタイムへの転換希望をもっていることがわかります。 

 

■母親の就労希望 

問９【問８の（２）母親 で「４」または「５」を選ばれた方にお伺いします。該当しない

方は、問 12 へお進みください】 

母親の就労希望はありますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。

併せて、〔 〕に数字を記入してください。 

27.8 53.8 16.5 1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：273)

有（１年以内の希望がある）
有（１年より先で子どもが●歳になったら就労したい)
無
無回答

現在、就労していない母親の就労希望では、「有(１年より先で、子どもが●歳になったら

就労したい)」が 53.8％で最も多く、次いで「有(１年以内の希望がある)」(27.8％)となっ

ています。就労希望が有ると答えた人は合計で８割に達しています。 
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■母親の就労希望時期 

【子どもが何歳になったら就労したいか】 

(計：147)

0.0

0.7

4.1

39.5

19.0

3.4

10.9

10.9

3.4

2.0

2.7

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

2.0

0 10 20 30 40 50

1歳未満

1歳代

2歳代

3歳代

4歳代

5歳代

6歳代

7歳代

8歳代

9歳代

10歳代

11歳代

12歳代

13～15歳代

16～19歳代

20歳以上

無回答

%

現在就労していない母親で、子どもが何歳になったら就労したいかでは、「３歳代」（39.5％）

が最も多く、次いで「４歳代」（19.0％）、「６歳代」と「７歳代」が同じ 10.9％となってい

ます。 
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■母親の就労希望の形態 

問 10【問９で「１」または「２」を選ばれた方にお伺いします】 

就労希望の形態はどのようなものですか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけて

ください。併せて、〔 〕に数字を記入してください。 

【就労希望形態】 

9.0 89.7 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：223)

フルタイムによる就労
パートタイム、アルバイト等の就労
無回答

 
 
【1週当たりの就労希望日数】       【1 日当たりの就労希望時間】 

(計：200)

0.0

1.5

29.5

26.5

37.5

2.5

0.0

2.5

0 10 20 30 40 50

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%

(計：200)

0.0

6.0

87.5

3.5

0.0

0.0

3.0

0 20 40 60 80 100

1時間未満

1～3時間

4～7時間

8～9時間

10～11時間

12時間以上

無回答

%

 

 就労希望がある母親の、希望する就労形態では、「パートタイム、アルバイト等による就労」

が約９割を占めています。 

また、パートタイム、アルバイト等による就労を希望する人の１週当たりの就労希望日数

は、「５日」(37.5％)が最も多く、次いで「３日」(29.5％)、「４日」(26.5％)の順となって

います。１日当たりの就労希望時間では、「４～７時間」が圧倒的に多く９割近くを占めてい

ます。 
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■母親が働いていない理由 

問 11【問９で「１」または「２」を選ばれた方にお伺いします】 

就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。もっとも近い答えの番

号に１つだけ○をつけてください。 

5.4 27.8 8.1 10.3 43.9 4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：223)

保育サービスが利用できない

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の希望どおりの仕事がない
家族の考え方等就労する環境が整っていない

その他

無回答

 就労希望がありながら、現在働いていない理由としては、「その他」以外では「働きながら

子育てできる適当な仕事がない」が 27.8％で最も多く、次いで「家族の考え方等就労する環

境が整っていない」(10.3％)の順となっています。一方、「その他」の内容では、「子どもが

小さいから」といったものが大半を占めています。 

 

■出産前後の離職経験 

問 12【母親のみなさんにお伺いします】  

   宛名のお子さんの出産前後（前後１年以内）に離職をしましたか。あてはまる答えの

番号に１つだけ○をつけてください。 

38.0 32.0 27.9 2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

離職した
継続的に働いていた（転職・育児休業も含む）
出産１年前にすでに働いていなかった
無回答

 出産前後の離職経験は、「離職した」が最も多く 38.0％、次いで、「継続的に働いていた（転

職・育児休業も含む）」が 32.0％、「出産１年前にすでに働いていなかった」（27.9％）の順

になっています。 
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■就労の継続条件 

問 13【問 12 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

次のうちどの問題が解決していれば就労を継続しましたか。もっとも近い答えの番号

に１つだけ○をつけてください。 

4.1 27.3 9.0 4.5 45.7 8.6 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：267)

保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労し
ていた

職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、
働き続けやすい環境が整っていれば、継続して就労していた

保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続
して就労していた

家庭の考え方等就労する環境が整っていれば、継続して就労してい
た

いずれにしてもやめていた

その他

無回答

 就労継続の可能性は、「いずれにしてもやめていた」が 45.7％と半数近くを占めています。 

 

 

３．保育サービスの利用について 
 

■保育サービス利用の有無 

問 14【すべての方にお伺いします】   

宛名のお子さんの現在の保育サービス（問 11※印の定義参照）の利用の有無につい

てお伺いします。日頃、定期的にお子さんを預けるサービスを利用していますか。 

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

（計：703） 67.0 32.7 0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答

 保育サービス利用有無では、「利用している」が７割近くを占めています。 
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 子どもの年齢別にみた保育サービスの利用状況では、３歳から保育サービスの利用割合が

高くなり、約９割が何らかの保育サービスを利用していることがわかります。 

 

●子どもの年齢別保育サービス利用状況 

67.0

89.4

96.0

87.7

56.8

48.8

30.2

32.7

10.6

4.0

11.3

42.3

51.2

69.8

100.0

0.3

0.0

0.0

0.9

0.9

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(計：703)

５歳(計：123)

４歳(計：101)

３歳(計：106)

２歳(計：111)

１歳(計：125)

０歳(計：116)

新０歳(計：2)

利用している 利用していない 無回答
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■保育サービスを利用していない理由 

問 15【問 14 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

保育サービスを利用していない理由は何ですか。主な理由の番号に１つだけ○をつけ

てください。「８．子どもがまだ小さいため」を選ばれた方は併せて、年齢も記入して

ください。 

(計：230)

39.1

30.9

10.4

5.2

3.5

1.7

0.0

0.0

7.4

1.7

0 10 20 30 40 50

子どもの父親か母親がみている

子どもがまだ小さいため

子どもの祖父母や親戚の人がみている

預けたいが、経済的な理由でサービスを利用できない

預けたいが、保育サービスに空きがない

預けたいが、サービスの質や場所など、納得できる

サービスがない　　　　　　　　　　　　　　　　

近所の人や父母の友人・知人がみている

預けたいが、延長・夜間等の場所や時間帯の条件が整

わない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

その他

無回答

%

 保育サービスを利用していない理由は、「子どもの父親か母親がみている」が 39.1％で最

も多く、続く「子どもがまだ小さいため」(30.9％)の２つに回答が集中しています。 

 

■保育サービス開始希望年齢 

(計：71)

0.0

8.5

8.5

70.4

11.3

1.4

0 20 40 60 80

1歳未満

1歳代

2歳代

3歳代

4歳代

無回答

%

 
 保育サービスを利用していない理由として子どもが小さいことを挙げていた人に、保育サ

ービスの利用希望年齢をたずねたところ、「３歳代」が 70.4％と圧倒的に多くなっています。 
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■利用している保育サービス 
問 16【問 14 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

   宛名のお子さんは、現在、どのような保育サービスを利用していますか。不定期に

利用しているものも含めてお答えください。あてはまる答えの番号すべてに○をつ

けてください。 

(計：471)

71.5

24.8

8.9

1.3

1.1

0.8

0.6

0.4

0.4

0.2

0.0

0.4

0 20 40 60 80

認可保育所

幼稚園

幼稚園の預かり保育

事業所内保育施設

　　　　　　　　　　　認定こども園

【保育施設と同程度の8時間程度の利用】

その他の保育施設

自治体の認証・認定保育施設

　　　　　　　　　　認定こども園

【幼稚園と同程度の4時間程度の利用】

ファミリーサポートセンター

家庭的な保育

ベビーシッター

無回答

%

 利用している保育サービス種別では、「認可保育所」が圧倒的に多く 71.5％、次いで「幼

稚園」で 24.8％、「幼稚園の預かり保育」で 8.9％の順となっています。 

 また、子どもの年齢別に利用している保育サービスの種類をみてみると、「認可保育所」は

子どもの年齢が高くなるにつれてその割合が減少していますが、３歳以上では約６割程度と

なっています。反対に「幼稚園」は３歳以上で４割近くとなっています。 

 

●子どもの年齢別利用保育サービス 

計
認可保育
所

家庭的な
保育

事業所内
保育施設

自治体の
認証・認
定保育施
設

認定こど
も園【４時
間程度】

認定こど
も園【８時
間程度】

その他の
保育施設

幼稚園
幼稚園の
預かり保
育

ベビー
シッター

ファミリー
サポート
センター

無回答

全体 471 71.5 0.2 1.3 0.6 0.4 1.1 0.8 24.8 8.9 0.0 0.4 0.4

５歳 110 61.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 35.5 18.2 0.0 0.9 0.9

４歳 97 58.8 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 1.0 38.1 13.4 0.0 1.0 0.0

３歳 93 61.3 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 35.5 9.7 0.0 0.0 0.0

２歳 63 88.9 1.6 1.6 0.0 1.6 3.2 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

１歳 61 95.1 0.0 0.0 1.6 0.0 3.3 1.6 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0

０歳 35 88.6 0.0 11.4 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  
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■保育サービスの利用状況 

問 17【問 16 で「１」～「９」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

現在の保育サービスの利用状況についてお伺いします。 

１週当たり何日、１日当たり何時間（何時から何時まで）保育サービスを利用して

いますか。枠内に数字を記入してください。（24 時間制で記入してください。例：午

後 6時×→18 時○。 

【１週当たりの日数】               【１日当たりの時間】 

(計：469)

0.6

0.6

0.4

0.6

8.5

0.0

1.1

88.1

0 20 40 60 80 100

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%

(計：469)

0.0

1.5

48.4

36.5

12.6

0.0

1.1

0 20 40 60

1時間未満

1～3時間

4～7時間

8～9時間

10～11時間

12時間以上

無回答

%

 １週当たりの利用日数は、「５日」が圧倒的に多く 88.1％となっています。 

 １日当たりの利用時間は、「４～７時間」が 48.4％で最も多く、次いで「８～９時間」(36.5％)、

「10～11 時間」(12.6％)の順となっています。 

 

■保育サービスを利用している理由 

問 18【問 16 で「１」～「９」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】  

利用している理由についてお伺いします。主な理由の番号に１つだけ○をつけてく

ださい。 

(計：469)

69.7

20.3

4.5

0.6

0.0

0.0

3.4

1.5

0 20 40 60 80

現在就労している

子どもの教育等のため

就労予定がある/求職中である

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

その他

無回答

%

 保育サービス利用理由は、「現在就労している」が最も多く 69.7％、次いで、「子どもの教

育等のため」が 20.3％、「就労予定がある、休職中である」が 4.5％の順になっています。 
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■保護者の保育参加 

問 19【問 16 で「１」～「９」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

 保護者の保育参加についてどう思いますか。次の中からあてはまるものを１つだけ選

んで○をつけてください。 

30.5 46.5 13.9 6.6

2.1

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：469)

非常に重要 重要 どちらでもない

あまり必要ない 必要ない 無回答

 保育参加については、「重要」が 46.5％と半数近くにのぼり、続く「非常に重要」(30.5％)

と合わせると回答者の８割近くが保育参加を重要だと認識しています。 

 

 

■保育所・幼稚園での保護者の保育参加頻度 

問 20【問 16 で「１」～「９」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

保育所・幼稚園に、年に何回保育参加していますか。 

         

(計：469)

16.2

17.5

15.8

9.4

10.7

1.9

28.6

0 10 20 30

1回

2回

3回

4回

5回以上

参加していない

無回答

%

 

 年間の保育参加回数では、「５回以上」が 28.6％と飛び抜けています。次いで「２回」（17.5％）、

「１回」（16.2％）となっています。また、「参加していない」は 10.7％でした。 
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■保育参加の 1回当たりの時間 

問 21【問 20 で「１」～「５」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

１回当たりおおむねどのくらいの時間参加していますか。次の中からあてはまるもの

を１つだけ選んで○をつけてください。 

         

38.3 45.9 14.9 1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：410)

2～3時間 半日 ほぼ1日 無回答

 

 保育参加の１回当たりの時間は、「半日」が 45.9％で最も多く、次いで「２～３時間」が

38.3％、「ほぼ１日」が 14.9％となっています。 

 

■利用したい保育サービス 

問 22【すべての方にお伺いします】 

   宛名のお子さんに関して、今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、

（利用日数・回数や利用時間が）足りていないと思う保育サービスはどれですか。現

在就労していないが、今後就労希望のある方は、就労した場合を想定してお答えくだ

さい。次の中からあてはまる答えの番号を選んで○をつけてください。 

(計：703)

27.6

26.0

21.9

14.9

14.5

10.4

10.2

10.2

7.0

3.1

2.7

1.8

1.6

1.0

20.3

2.3

0 10 20 30

病児・病後児保育

認可保育所

一時預かり

延長保育

事業所内保育施設

幼稚園の預かり保育

認定子ども園（８時間程度）

幼稚園

ファミリーサポートセンター

認定子ども園（４時間程度）

家庭的な保育（保育ママ）

ベビーシッター

自治体の認証・認定保育施設

その他の保育施設

特にない

無回答

%

 利用したい保育サービスは、「病児・病後児保育」(27.6％)が最も多く、次いで「認可保育

所」(26.0％)、「一時預かり」(21.9％)の順となっています。「特にない」は 20.3％となって

います。 
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■保育サービスの利用希望 

問 23【問 22 で「１」～「11」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

問 22 で選んだサービスの今後の利用希望についてお伺いします。 

１週当たり何日、１日当たり何時間（何時から何時まで）保育サービス(延長保育な

ども含めます）を希望しますか。枠内に数字を記入してください。（時間は、24 時間

制で記入してください。例：午後 6時×→18 時○） 

 

（１） 認可保育所 

 

【1 週当たりの利用希望日数】 

12.6

0.5

2.2

60.1 23.0

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：183)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

【1日当たりの利用希望時間】 

20.8 37.7 21.9 13.1

0.5

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：183)

１時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間以上 無回答

 認可保育所の１週当たり利用希望日数は、「５日」が圧倒的に多く､60.1％を占めています。 

 １日当たりの利用希望時間では、「８～９時間」が最も多く 37.7％、次いで「10～11 時間」

(21.9％)、「４～７時間」（20.8％）の順となっています。 
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■保育サービスの利用希望 

（１）認可保育所 

 

【開始時間】               【終了時間】 

(計：183)

0.0

9.8

0.0

41.0

1.1

33.9

0.0

0.5

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

12.0

0.5

0 10 20 30 40 50

6:00～6:29

6:30～6:59

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

9:30～9:59

10:00～10:29

10:30～10:59

11:00～11:29

11:30～11:59

12:00～12:29

12:30～12:59

13:00～13:29

13:30～13:59

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

無回答

%

 利用開始時間では、「8:00～8:29」が 41.0％で最も多くなっています。 

 利用終了時間では、「16:00～16:29」が 29.0％で最も多くなっています。 

  

(計：183)

0.0

2.7

0.0

0.5

23.0

0.5

19.1

9.3

0.0

1.1

0.0

1.6

12.0

29.0

0.0

0.5

0 10 20 30

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

19:30～19:59

20:00～20:29

20:30～20:59

21:00～21:29

無回答

%
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■保育サービスの利用希望 

（２）家庭的な保育 

 

【1 週当たりの利用希望日数】 

26.3 47.45.3 15.8 5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：19)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

【1日当たりの利用希望時間】 

15.8 15.8 5.3 52.65.3 5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：19)

1時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間以上 無回答

 家庭的な保育の１週当たりの利用希望日数は、「１日」がやや多く 26.3％となっています。 

 １日当たりの利用時間は、「４～７時間」と「８～９時間」がともに 15.8％となっていま

す。 



就学前児童調査 

 28

■保育サービスの利用希望 

（２）家庭的な保育 

 

【開始時間】               【終了時間】 

(計：19)

0.0

10.5

5.3

21.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.3

52.6

5.3

0 20 40 60

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

9:30～9:59

10:00～10:29

10:30～10:59

11:00～11:29

11:30～11:59

12:00～12:29

12:30～12:59

13:00～13:29

13:30～13:59

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

無回答

%
(計：19)

0.0

0.0

5.3

10.5

0.0

5.3

0.0

10.5

0.0

10.5

52.6

5.3

0 20 40 60

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

無回答

%

 利用開始時間は、「9:00～9:29」が 21.1％で最も多くなっています。 

 利用終了時間は、「16:00～16:29」、「18:00～18:29」、「19:00～19:29」の３つが 10.5％で

同数となっています。 
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■保育サービスの利用希望 

（３）事業所内保育施設 

 

【1 週当たりの利用希望日数】 

43.1 17.6 24.5

2.9

2.9

4.9

2.0

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：102)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

【1日当たりの利用希望時間】 

12.7 31.4 20.6 24.54.9 5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：102)

1時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間以上 無回答

 事業所内保育施設の１週当たりの利用希望日数は、「５日」43.1％を占めており、次いで「６

日」（17.6％）、「３日」（4.9％）の順となっています。 

 １日当たりの利用希望時間は、「８～９時間」が 31.4％と最も多く、次いで「10～11 時間」

(20.6％)、「４～７時間」(12.7％)となっています。 
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■保育サービスの利用希望 

（３）事業所内保育施設 

 

【開始時間】              【終了時間】 

(計：102)

0.0

6.9

0.0

31.4

2.0

25.5

0.0

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

2.0

24.5

1.0

0 10 20 30 40

6:00～6:29

6:30～6:59

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

9:30～9:59

10:00～10:29

10:30～10:59

11:00～11:29

11:30～11:59

12:00～12:29

12:30～12:59

13:00～13:29

13:30～13:59

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

無回答

%

(計：102)

0.0

1.0

0.0

4.9

1.0

3.9

0.0

4.9

0.0

23.5

2.0

20.6

0.0

10.8

0.0

1.0

0.0

1.0

24.5

1.0

0 10 20 30

12:00～12:29

12:30～12:59

13:00～13:29

13:30～13:59

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

19:30～19:59

20:00～20:29

20:30～20:59

21:00～21:29

無回答

%

 利用開始時間は、「8:00～8:29」が 31.4％で最も多くなっています。 

 利用終了時間は、「17:00～17:29」が 23.5％で最も多くなっています。 
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■保育サービスの利用希望 

（４）自治体の認証・認定保育施設 

 

【1 週当たりの利用希望日数】 

54.5 45.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：11)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

【1日当たりの利用希望時間】 

27.3 18.2 45.59.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：11)

1時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間未満 無回答

【開始時間】               【終了時間】 

（計：11）

9.1

0.0

36.4

0.0

9.1

45.5

0 10 20 30 40 50

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

無回答

%

（計：11）

18.2

0.0

18.2

0.0

18.2

45.5

0 10 20 30 40 50

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

無回答

%

 自治体の認証・認定保育施設の１週当たりの利用希望に数は、回答者 11 人中６人(54.5％)

が「５日」で、「無回答」が５人となっています。 

 １日当たりの利用希望時間では、「８～９時間」が３人(27.3％)、「10～11 時間」が２人

(18.2％)、「12 時間未満」が１人(9.1％)となっています。 

 利用開始時間は、「8:00～8:29」が回答者 11 人中４人、「7:00～7:29」と「9:00～9:29」が

ともに１人となっています。 

 利用終了時間は、「17:00～17:29」、「18:00～18:29」、「19:00～19:29」が同数で２人ずつで

す。 
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■保育サービスの利用希望 

（５）認定こども園（４時間程度） 

 

【1 週当たりの利用希望日数】 

45.5 40.913.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：22)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

【1日当たりの利用希望時間】 

50.0 4.5 40.94.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：22)

1時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間以上 無回答

【開始時間】              【終了時間】 

 

 

 認定子ども園(４時間程度)の１週当たりの利用希望日数は、「５日」が 45.5％と最も多く

なっています。 

 １日当たりの利用希望時間は、「４～７時間」が 50.0％で最も多く、「８～９時間」と「10

～11 時間」が 4.5％で同数となっています。 

 利用開始時間は、「9:00～9:29」が最も多く 36.4％となっています。 

 利用終了時間は、「14:00～14:29」と「15:00～15:29」が同数の 22.7％となっています。 

 

（計：22）

9.1

0.0

36.4

0.0

13.6

40.9

0 10 20 30 40 50

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

9:30～9:59

10:00～10:29

無回答

%
（計：22）

22.7

0.0

22.7

0.0

4.5

0.0

4.5

0.0

4.5

40.9

0 10 20 30 40 50

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

無回答

%
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■保育サービスの利用希望 

（６）認定こども園（８時間程度） 

 

【1 週当たりの利用希望日数】 

51.4 11.1 29.2

1.4

4.2

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：72)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

【1日当たりの利用希望時間】 

6.9 19.4 30.6

1.4

40.3

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：72)

1時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間以上 無回答

【開始時間】                 【終了時間】 

（計：72）

5.6

0.0

36.1

0.0

27.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

29.2

0 10 20 30 40

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

9:30～9:59

10:00～10:29

10:30～10:59

11:00～11:29

11:30～11:59

12:00～12:29

無回答

%

 

 認定子ども園(８時間程度)の１週当たりの利用希望日数は、「５日」が 51.4％と半数以上

を占めています。 

 １日当たりの利用希望時間は、「８～９時間」が 40.3％で最も多く、次いで「10～11 時間」

(19.4％)、「４～７時間」(6.9％)の順となっています。 

 利用開始時間は、「8:00～8:29」が 36.1％で最も多くなっています。 

 利用終了時間は、「17:00～17:29」が 26.4％で最も多くなっています。 

 

（計：72）

2.8

0.0

13.9

0.0

26.4

0.0

18.1

0.0

8.3

0.0

1.4

29.2

0 10 20 30 40

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

19:30～19:59

20:00～20:29

無回答

%
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■保育サービスの利用希望 

（７）その他の保育施設 

 

【1 週当たりの利用希望日数】 

※回答者７人中１人が「５日」、６人が無回答。 

 

【1 日当たりの利用希望時間】 

※回答者７人中１人が「４～７時間」、６人が無回答。 

 

【開始時間】                  

※回答者７人中１人が「15:00～15:29」、６人が無回答。 

 

【終了時間】 

※回答者７人中１人が「19:00～19:29」、６人が無回答。 

 

 その他の保育サービスを希望した人は７人で、そのうち６人が詳細な希望は無回答となっ

ています。回答のあった１人は、１週当たりの利用希望日数が「５日」、１日当たりの利用希

望時間が「４時間」、開始時間は「15:00」、就労時間は「19:00」となっています。 

 

 

■保育サービスの利用希望 

（８）幼稚園（通常の就園時間） 

 

【1 週当たりの利用希望日数】 

69.4 4.2 20.8

1.4

1.4

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：72)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

【1日当たりの利用希望時間】 

66.7 4.2 19.4

1.4

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：72)

1時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間未満 無回答

 幼稚園の１週当たりの利用希望日数は、「５日」が圧倒的に多く 69.4％となっています。 

 １日当たりの利用希望時間は、「４～７時間」が最も多く 66.7％、次いで「８～９時間」

が 8.3％となっています。 
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■保育サービスの利用希望 

（８）幼稚園（通常の就園時間） 

 

【開始時間】              【終了時間】 

（計：72）

2.8

0.0

13.9

1.4

55.6

4.2

0.0

1.4

19.4

1.4

0 10 20 30 40 50 60

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

9:30～9:59

10:00～10:29

10:30～10:59

11:00～11:29

無回答

%

 

 利用開始時間は、「9:00～9:29」が最も多く 55.6％と半数以上を占めています。 

 利用終了時間は、「15:00～15:29」が 36.1％と最も多くなっています。 

（計：72）

1.4

0.0

0.0

0.0

20.8

1.4

36.1

0.0

12.5

1.4

2.8

0.0

2.8

0.0

0.0

0.0

1.4

19.4

0 10 20 30 40

12:00～12:29

12:30～12:59

13:00～13:29

13:30～13:59

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

19:30～19:59

20:00～20:29

無回答

%
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■保育サービスの利用希望 

（９）幼稚園の預かり保育 

 

【1 週当たりの利用希望日数】 

47.9 5.5 20.54.1 5.5 12.3 4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：73)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

 
【1日当たりの利用希望時間】 

13.7 15.1 17.837.0 11.0 5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：73)

1時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間以上 無回答

 
【開始時間】              【終了時間】 

（計：73)

8.2

0.0

15.1

0.0

12.3

16.4

4.1

21.9

17.8

0 10 20 30

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

無回答

% （計：73)

1.4

11.0

0.0

30.1

2.7

23.3

0.0

9.6

0.0

4.1

17.8

0 10 20 30 40

9:00～9:29

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

19:30～19:59

20:00～20:29

無回答

%

幼稚園の預かり保育の１週当たりの利用希望日数は、「５日」が 47.9％と最も多くなって

います。 

１日当たりの利用希望時間では、「１～３時間」が 37.0％で最も多く、次いで「10～11 時

間」(15.1％)、「４～７時間」(13.7％)となっています。 

 利用開始時間は、午前と午後にばらつきがみられるものの、「15:00～15:29」が 21.9％で

比較的多くなっています。 

 利用終了時間は、「17:00～17:29」が 30.1％で最も多くなっています。 
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■保育サービスの利用希望 

（１０）延長保育 

 

【1 週当たりの利用希望日数】 

39.0 13.3 20.04.8 6.7 11.4

1.0

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：105)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

 
【1日当たりの利用希望時間】 

22.937.1 8.6 4.8 16.2 10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：105)

1時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間以上 無回答

 

【開始時間】              【終了時間】 

（計：105)

1.0

0.0

12.4

0.0

14.3

0.0

4.8

0.0

1.0

3.8

0.0

5.7

0.0

15.2

0.0

9.5

0.0

6.7

0.0

1.0

24.8

0 10 20 30

6:00～6:29

6:30～6:59

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

9:30～9:59

10:00～10:29

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

無回答

%

延長保育の１週当たりの利用希望日数は、「５日」が 39.0％で最も多くなっています。 

 １日当たりの利用希望時間は、「１～３時間」が 37.1％で最も多く、次いで「10～11 時間」

(16.2％)となっています。 

利用開始時間は、「16:00～16:29」が 15.2％で最も多くなっています。 

 利用終了時間は、「18:00～18:29」が 26.7％で最も多くなっています。 

（計：105)

1.0

0.0

0.0

0.0

3.8

0.0

4.8

0.0

26.7

0.0

21.0

1.0

15.2

0.0

3.8

22.9

0 10 20 30 40

00:00～00:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

19:30～19:59

20:00～20:29

20:30～20:59

21:00～21:29

無回答

%
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■保育サービスの利用希望 

（１１）ベビーシッター 

 

【1 週当たりの利用希望日数】 

15.4 30.823.1 15.4 7.7 7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：13)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

 
【1日当たりの利用希望時間】 

38.515.4 30.8 15.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：13)

１時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間以上 無回答

 
【開始時間】               【終了時間】 

（計：13)

30.8

0.0

15.4

0.0

15.4

38.5

0 10 20 30 40 50

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

9:30～9:59

10:00～10:29

無回答

% （計：13)

7.7

0.0

7.7

0.0

15.4

0.0

15.4

0.0

7.7

7.7

38.5

0 10 20 30 40 50

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

22:00～22:29

無回答

%

 ベビーシッターを希望している人の１週当たりの利用希望日数は、回答者 13 人中３人

(23.1％)が「１日」となっています。 

 １日当たりの利用希望時間は、回答者 13 人中４人(30.8％)が「８～９時間」となっていま

す。 

利用開始時間は、回答者 13 人中４人(30.8％)が「8:00～8:29」で、利用終了時間では、回

答者 13 人中２人(15.4％)が「16:00～16:29」と「17:00～17:29」となっています。 
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■保育サービスの利用希望理由 

問 24【問 22 で「１」～「11」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

サービスを利用したいと考えている理由はどのようなことですか。次の中から最もあ

てはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

（お子さんの身の回りの世話を主にしている方が） 

(計：411)

29.9

29.7

12.9

9.2

8.8

1.2

0.2

0.2

4.4

3.4

0 10 20 30 40

現在就労している

そのうち就労したいと考えている

現在就労しているが、もっと日数や時間を増やしたい

就労予定がある/求職中である

就労していないが、子どもの教育などのために子どもを

預けたい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である/就学したい

その他

無回答

%

 保育サービスの利用を希望している理由では、「現在就労している」（29.9％）と「そのう

ち就労したい」（29.7％）がほぼ同数で、次いで「現在就労しているが、もっと日数や時間を

増やしたい」が 12.9％となっています。 
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■土曜日の保育サービス利用希望 

問 25【すべての方にお伺いします】 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育サービスなどの利用希望が

ありますか。 

※ 現在の利用の有無に関係なく、また実際にサービスが利用可能な時間帯（例：保

育所の開所時間）に関係なく、お答えください。 

（土曜日） 

12.2 32.9 54.2 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

ほぼ毎週利用したい 月1～2日は利用したい

利用希望はない 無回答

 土曜日の保育希望について、「利用希望はない」が最も多く 54.2％と半数以上を占めてい

ます。 

 

■土曜日の保育サービス利用希望 

（土曜日） 

【開始時間】               【終了時間】 

（計：317)

0.3

0.0

3.8

0.3

35.3

3.2

51.1

0.0

3.8

0.0

0.3

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

1.3

0 10 20 30 40 50 60

6:00～6:29

6:30～6:59

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

9:30～9:59

10:00～10:29

10:30～10:59

11:00～11:29

11:30～11:59

12:00～12:29

12:30～12:59

13:00～13:29

13:30～13:59

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

無回答

%
（計：317）

4.7

0.0

4.1

0.0

2.8

0.0

12

0.3

19.2

0.0

22.4

0.3

23.7

0.6

6.0

0.0

1.6

0.0

0.9

1.3

0 10 20 30

12:00～12:29

12:30～12:59

13:00～13:29

13:30～13:59

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

19:30～19:59

20:00～20:29

20:30～20:59

21:00～21:29

無回答

%

 土曜日に保育サービスの利用を希望している人の利用希望開始時間は、「9:00～9:29」が最

も多く 51.1％となっています。 

また、終了時間では、「18:00～18:29」が最も多く、23.7％となっています。 
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■日曜・祝日の保育サービス利用希望 

（日曜日・祝日） 

18.3 75.4

2.4

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

ほぼ毎週利用したい 月1～2日は利用いたい

利用希望はない 無回答

 日曜・祝日の保育サービス利用希望は、「利用希望はない」が圧倒的に多く、75.4％となっ

ています。 

 

■日曜・祝日の保育サービス利用希望 

（日曜日・祝日） 

（計：146)

0.7

0.0

4.1

0.7

40.4

2.7

45.2

0.0

2.7

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

1.4

0 10 20 30 40 50

6:00～6:29

6:30～6:59

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00～9:29

9:30～9:59

10:00～10:29

10:30～10:59

11:00～11:29

11:30～11:59

12:00～12:29

12:30～12:59

13:00～13:29

13:30～13:59

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

無回答

%

（計：146)

1.4

0

3.4

0

1.4

0

8.2

0

16.4

0

22.6

0.7

29.5

0.7

9.6

0

2.1

0

2.1

0

0.7

1.4

0 10 20 30 40

12:00～12:29

12:30～12:59

13:00～13:29

13:30～13:59

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

19:30～19:59

20:00～20:29

20:30～20:59

21:00～21:29

21:30～21:59

22:00～22:29

無回答

%

 日曜日・祝日に保育サービスの利用を希望している人の利用希望開始時間は、「9:00～9:29」

が最も多く 45.2％となっています。 

終了時間は、「18:00～18:29」が最も多く、29.5％となっています。 
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■希望の保育サービスを利用できたか 

問 26【すべての方にお伺いします】 

   あなたは、希望した時期に、希望した保育サービスを利用することができましたか。

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。また、「２」を選んだ方は、

どのように調整したか内容を具体的に記述してください。 

54.8 16.5 5.1 19.3

1.1

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

利用できた
育児休業を切り上げるなど調整して利用できた
利用できなかった
その他
保育サービスを利用したいと思わなかった
無回答

 希望の保育サービスを利用できたかでは、「利用できた」が 54.8％と半数以上を占め、次

いで「保育サービスを利用したいと思わなかった」が 19.3％となっています。 

 

 

４．病児・病後児保育について 
 

■「病児・病後児保育」の認知度 

問 27【すべての方にお伺いします】 

「病児・病後児保育」という言葉を聞いたことがありますか。また、聞いたことがある

方はその意味をご存じですか。「知っている」「知らない」のどちらかに○をつけてく

ださい。 

【認知度】 

43.0 56.3 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

聞いたことがある 聞いたことがない 無回答

 
【理解度】（聞いたことがあると回答した人の中で） 

73.5 24.8 1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：302)

知っている 知らない 無回答

 「病児・病後児保育」という言葉を「聞いたことがある」と回答した人は 43.0％で、「聞

いたことがない」が 56.3％で上回っています。 

 聞いたことがあると答えた人の中でその意味を「知っている」と回答したのは 73.5％にの

ぼり、言葉を聞いたことがある人は同時に意味も知っている可能性が高いことがわかります。 
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■病気・ケガで保育サービスが利用できなかった経験 

問 28【現在通常の保育サービスを利用している方にお伺いします】 

① この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかった

ことがありますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

65.6 31.8 2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：471)

あった なかった 無回答

② この１年間どのように対処しましたか。また、それぞれの日数はどのくらいありました

か。あてはまる答えの番号すべてに○をつけ、それぞれの日数を記入してください。半

日程度についても１日としてカウントしてください。 

(計：309)

75.7

41.7

17.5

16.2

0.6

0.3

0.0

0.0

1.6

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

母親が休んだ

親族・知人に預けた

父親が休んだ

就労していない保護者がみた

病児・病後児の保育サービスを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを頼んだ

ファミリーサポートセンター等にお願いした

その他

無回答

%

子どもの病気やケガなどにより、普段利用している保育サービスが利用できなかったこと

が「あった」と回答した人は 65.6％にのぼります。 

また、その際の対処としては、「母親が休んだ」が 75.0％と多く、次いで「親族・知人に

預けた」(41.1％)、「父親が休んだ」(17.4％)と続きます。 
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■保育サービスが利用できなかった時の対処法別日数 

 

【対処方法別日数】(年間)                        (単位：％)

計 1日 2日 3日 4日 5～9日
10～14
日

父親が休んだ 54 13.0 20.4 11.1 3.7 25.9 18.5

母親が休んだ 235 6.8 6.0 11.1 4.7 32.8 18.3

親族・知人に預けた 129 7.0 13.2 11.6 3.1 27.9 16.3

非就労保護者がみた 50 2.0 8.0 4.0 6.0 20.0 30.0

病児・病後児の保育サービスを利用した 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

子どもだけで留守番させた 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 5 0.0 20.0 20.0 0.0 40.0 0.0

計
15～19
日

20～29
日

30～59
日

60～119
日

120日以
上

無回答

父親が休んだ 54 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6

母親が休んだ 235 3.8 7.2 3.0 1.3 0.0 5.1

親族・知人に預けた 129 3.9 5.4 5.4 1.6 0.0 4.7

非就労保護者がみた 50 4.0 6.0 8.0 0.0 0.0 12.0

病児・病後児の保育サービスを利用した 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもだけで留守番させた 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

 

保育サービスが利用できなかった時の対処方法別日数は、「父親が休んだ」や「親族・知人

に預けた」では「１日」や「２日」など比較的短期の割合も高くなっていますが、「母親が休

んだ」場合には、「５～９日」と「10～14 日」に回答が集中している様子がうかがえます。 

 

■子どもの病気やケガで施設に預けたいと思った日数（年間） 

問 29【問 28 の②で「１」～「３」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

その際、できれば施設に預けたいと思われた日数はどれくらいありますか。枠内に日

数を記入してください。 

(計：260)

13.5

10.4

10.0

2.7

19.6

10.0

2.3

3.5

1.9

0.4

0.0

25.8

0 5 10 15 20 25 30

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30～59日

60～119日

120日以上

無回答

%

施設に預けたいと思った日数では、「５～９日」が 19.6％で最も多く、次いで「１日」が

13.5％、「２日」が 10.4％と続いています。 
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■子どもの病気やケガでの職場の休みやすさ 

問 30【問 28 の②で「１」～「２」を選ばれた方にお伺います】 

父親または母親が休んだときの職場環境は休みが取りやすかったですか。あてはまる

答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

43.9

35.2

44.0

52.7

57.4

53.0

7.4

3.0

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(計：239)

父親が休んだ(計：54)

母親が休んだ(計：234)

休みやすかった 休みにくかった 無回答

子どもの病気やケガを理由として仕事を休みやすかったかどうかでは、全体では「休みや

すかった」が 43.9％に対し、「休みにくかった」が 52.7％と上回っています。 

父母別では、「父親が休んだ」場合の方が「休みにくかった」の割合が若干高くなっていま

す。 

 

■「病児・病後児保育」の満足度 

問 31【問 28 の②で「５」を選ばれた方にお伺いします】 

「病児・病後児保育」の利用に満足していますか。「満足」「やや満足」「どちらでもな

い」「やや不満」「不満」のいずれかに○をつけてください。 

 

※回答者２人のうち１人は「満足」、もう１人は「やや満足」 

「病児・病後児保育」を利用したと回答した人(２人)の満足度では、１人が「満足」、もう１

人が「やや満足」と回答しています。 
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５．一時預かりについて 

 
■一時預かりの利用状況 
問 32【すべての方にお伺いします】 

この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシュ

目的、冠婚葬祭や病気、あるいは就労のため、お子さんを家族以外の誰かに一時的に

預けたことはありましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。

「１．ある」を選ばれた方は、枠内に日数を記入してください。半日程度についても

１日としてカウントしてください。 

【利用経験】 

30.0 68.7 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

ある ない 無回答

 
【利用理由】 

(計：211)

59.2

43.1

31.8

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、病気

就労

無回答

%

【理由別預け日数】(年間)                    (単位：％) 

計 1日 2日 3日 4日 5～9日
10～14
日

私用・リフレッシュ目的 125 28.8 13.6 9.6 4.0 17.6 13.6

冠婚葬祭、病気 91 29.7 19.8 14.3 4.4 14.3 8.8

就労 67 14.9 9.0 11.9 3.0 23.9 11.9

計
15～19
日

20～29
日

30～59
日

60～119
日

120日以
上

無回答

私用・リフレッシュ目的 125 1.6 2.4 6.4 0.0 1.6 0.8

冠婚葬祭、病気 91 2.2 1.1 2.2 2.2 0.0 1.1

就労 67 4.5 3.0 10.4 4.5 1.5 1.5  

一時預かりの利用経験が「ある」と回答した人は 30.0％です。 

また、一時預けの理由では、「私用、リフレッシュ目的」が約６割を占めています。 

さらに、理由別の預け日数では、全体として「１日」や「２日」が多くなっていますが、

「就労」では「５～９日」の割合が他の理由と比べて高くなっていることがわかります。 
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■一時預かりの利用希望日数 

問 33【すべての方にお伺いします】  

一時預かりを今は必要としていないが後日必要になるかもしれない、あるいは、日数

を増やしたいと思いますか。希望がある方は枠内に日数を記入してください。 

(計：703)

14.9

15.4

7.1

5.4

5.1

1.7

0.4

1.4

0.1

48.4

0 10 20 30 40 50 60

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

%

一時預かりの今後利用希望日数では、「１日」(14.9％)や「２日」(15.4％)の希望が比較的

多くなっています。 

 

 

６．宿泊を伴う一時預かりについて 
 

■宿泊を伴う預け 

問 34【すべての方にお伺いします】 

① この１年間に、保護者の用事などにより、宛名のお子さんを泊まりがけで家族以外に預
けなければならないことはありましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけて

ください 

12.1 87.5 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

あった なかった 無回答

この１年間に宿泊を伴う子どもの預けが「あった」と回答した人は 12.1％です。 
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■宿泊を伴う預け時の対処方法 

② この１年間どのように対処しましたか。    ③ その場合の頼みやすさはどの程度でし
それぞれの泊数はどのくらいありまし       たか。あてはまる答えの番号に１つ 

たか。あてはまる答えの番号すべてに         だけ○をつけてください。 

○をつけ、それぞれの泊数を記入して 

ください。 

(計：85)

10.6

2.4

0.0

1.2

0.0

89.4

0 20 40 60 80 100

親族・知人に預けた

仕方なく子どもも同行さ

せた　　　　　　　　　

仕方なく子どもだけで留

守番させた　　　　　　

保育サービスを利用した

その他

無回答

%

 
 

【対処方法別日数】(年間)                      (単位：％) 

計 1日 2日 3日 4日 5～9日
10～14
日

親族・知人に預けた 76 25.0 17.1 9.2 9.2 18.4 14.5

子どもも同行させた 9 66.7 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0

子どもだけで留守番させた 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

計
15～19
日

20～29
日

30～59
日

60～119
日

120日以
上

無回答

親族・知人に預けた 76 0.0 1.3 2.6 0.0 0.0 2.6

子どもも同行させた 9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

子どもだけで留守番させた 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

宿泊を伴う際の子どもの預け先は、親族・知人が圧倒的に多く、約９割を占めています。 

また、その際の頼みやすさは、「特に困難ではない」が 38.2％、「どちらかというと困難」

が 36.8％となっており、困難と困難ではないがほぼ半数ずつとなっています。 

さらに、年間の預け日数を対処方法別にみると、親族・知人に預けた場合では「１日」や

「２日」といった短期のほかに、「５～９日」や「10～14 日」なども多くなっています。 

 

 

 

(計：85)

36.8

5.3

19.7

38.2

0 10 20 30 40 50

特に困難ではない

どちらかというと困難

非常に困難

無回答

%
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７．学童保育（放課後児童クラブ）について 
 

■放課後児童クラブの利用希望 

問 35【来年度就学予定の児童を持つ保護者の方にお伺いします】 

宛名のお子さんについて、小学校入学以降の放課後の過ごし方について、学童保育(放

課後児童クラブ)（※）を利用したいと思いますか。あてはまる答えの番号に１つだ

け○をつけてください。「１」を選ばれた方は、枠内に日数を記入してください。 

43.3 22.4 34.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：67)

利用したい 利用予定はない 無回答

【１週当たりの利用希望日数】 

0.0

3.4

13.8 10.3 58.6 13.8 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：29)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

来年小学１年生になる子どもの放課後児童クラブ利用意向では、「利用したい」が約４割を

占めています。 

また、１週当たりの利用希望日数では「５日」が 58.6％で最も多くなっています。 
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８．ベビーシッターの利用について 
 

■ベビーシッターの利用の有無 

問 36【すべての方にお伺いします】 

ベビーシッターを利用していますか。 

97.9 2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

利用している 利用していない 無回答

ベビーシッターの利用について、「利用してない」が９割以上を占め、利用者は０人となっ

ています。 

 

■ベビーシッターの利用目的 

問 37【問 36 で「１」を選ばれた方にお伺います】 

どのような目的で利用していらっしゃいますか。あてはまる番号すべてに○をおつけ

ください。 
 

※該当者なし。 

 

■ベビーシッターの利用頻度 

問 38【問 36 で「１」を選ばれた方にお伺います】 

どれくらいの頻度で利用していらっしゃいますか。枠内に数字をご記入ください。
 

※該当者なし。 

 

■ベビーシッターの利用希望日数 

問 39【すべての方にお伺いします】 

今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・回数を増やした

いと思いますか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

(計：703)

3.1

1.3

1.4

1.7

0.4

0.1

0.4

0.0

88.3

3.1

0 20 40 60 80 100

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上 

無回答

%

ベビーシッターの利用を希望する人は約１割でその利用希望日数は、「１日」と「２日」が

比較的多く、ともに 3.1％となっています。 
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９．子育て支援センター、つどいのひろばの利用について 

 
■「子育て支援センター、つどいのひろば」の認知度 

問 40【すべての方にお伺いします】 

 「子育て支援センター、つどいのひろば」をご存じですか。 

81.8 18.1 0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

知っている 知らない 無回答

 子育て支援センターやつどいのひろばを「知っている」と回答した人は８割にのぼります。 

 

■「子育て支援センター、つどいのひろば」の利用度 

問 41【問 40 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

宛名のお子さんは、現在、子育て支援センター、つどいのひろばを利用していますか。

また、利用している場合は、おおよその利用回数（頻度）を記入してください。 

【利用度】 

18.6 80.7 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：575)

利用している 利用していない 無回答

【1週当たりの利用回数】 

49.5 27.1 14.0 2.8

1.9

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：107)

1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 無回答

子育て支援センターやどいのひろばを「利用している」と回答したのは 18.6％で、その１

週当たりの利用回数では「１回」が 49.5％と約半数を占めています。 
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■「子育て支援センター、つどいのひろば」の満足度 

問 42【問 41 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

 「子育て支援センター、つどいのひろば」の利用に満足していますか。 

29.9 47.7 15.0 5.6

0.9

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：107)

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無回答

 子育て支援センターやつどいのひろばの満足度は、「満足」(29.9％)と「やや満足」(47.7％)

を合わせた満足の合計が 77.6％と全体のほぼ８割を占めています。 

 

■「子育て支援センター、つどいのひろば」未利用理由 

問 43【問 41 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

現在利用していない理由はどのようなことですか。次の中からもっともあてはまる答

えの番号に１つだけ○をつけてください。 

(計：464)

20.9

7.5

7.5

2.8

1.7

0.4

19.0

35.3

4.7

0 10 20 30 40 50

時間がない

希望しているサービスではない

サービスの利便性が悪く利用しづらい

サービスの利用方法がわからない

サービスの質に不安がある

自分がサービスの対象者になるのかどうかわからない

その他

特に理由はない

無回答

%

 

子育て支援センターやつどいのひろばの未利用理由では、「特に理由はない」が 35.3％と

最も多くなっています。また、具体的な理由を挙げたなかでは、「時間がない」（20.9％）が

比較的多く、次いで「希望しているサービスではない」、「サービスの利便性が悪く利用しづ

らい」(ともに 7.5％)となっています。 

また、「その他」の具体的な内容では「保育所（幼稚園）に行っているから」といったもの

が大半を占めています。 
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■「子育て支援センター、つどいのひろば」利用希望日数 

問 44【すべての方にお伺いします】 

今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思

いますか。希望がある方は枠内に数字を記入してください。 

【利用希望】 

20.8 71.1 8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

利用したい・利用日数を増やしたい 特にない 無回答

【1週当たりの希望利用回数】 

38.4 24.0 12.3 2.7

4.1

0.7

17.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：146)

1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 無回答

子育て支援センターやつどいのひろばの利用希望では、全体の 20.8％が「利用したい・利

用日数を増やしたい」と回答しています。 

また、「利用したい・利用日数を増やしたい」と回答した人の１週当たりの希望利用回数で

は、「1回」が 38.4％で最も多く、次いで「２回」（24.0％）と続いています。 
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１０．家事・育児について 
 

■自分の家事・育児に対する満足度 

問 45【すべての方にお伺いします】 

  ご自分の家事・育児に関する現在の満足度はどうですか。いずれかひとつに○をつけ

てください。 

（１） 父親 

16.1

16.8

21.5

29.7

36.4

27.5

8.8

10.0

14.4

14.2

1.8

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①家事

②育児

(計：703）

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無回答

（２） 母親 

13.5

15.9

29.9

35.6

35.3

31.2

16.2

13.2

3.7

2.4

1.4

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①家事 

②育児 

（計：703）

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無回答

自分自身の家事・育児に対する満足度では、父親は、家事に関しては「満足」と「やや満

足」を合わせて 37.6％となっています。また、「育児」では「満足」と「やや満足」を合わ

せて 46.5％とやや高めとなっています。 

 一方、母親では、家事は、「満足」と「やや満足」を合わせて 43.4％、育児に関しては、「満

足」と「やや満足」を合わせて 51.5％と比較的高い満足度となっています。 
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■配偶者の家事・育児に対する満足度 

問 46【すべての方にお伺いします】 

  配偶者の家事・育児に対する満足度はどうですか。いずれかひとつに○をつけてくだ

さい。 

（１）父親(母親に対して) 

36.8

41.7

28.7

27.6

14.1

12.9

5.0 14.7

14.7

2.7

0.4

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①家事

②育児

（計：703）

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無回答

（２）母親(父親に対して) 

20.2

24.9

25.6

29.4

25.0

19.3

14.9

14.9

7.0

6.8

7.3

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①家事

②育児

（計：703）

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無回答

 配偶者の家事･育児に対する満足度では、父親は配偶者(母親)の家事に対して、「満足」と

「やや満足」を合わせて 65.5％と高く、配偶者(母親)自身の満足度 43.4％を大きく上回って

います。また、育児についても満足度が 69.3％と高く、配偶者(母親)自身の満足度 51.5％を

大きく上回っています。 

 一方、母親からみた配偶者(父親)の家事に対する満足度は 45.8％で、配偶者(父親)自身の

満足度 37.6％を上回っています。育児に関しても満足度は 54.3％と高く、配偶者(父親)自身

の満足度 46.5％を上回っています。 
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１１．子育て支援サービスについて 

 
■子育て支援サービスの認知度 

問 47【すべての方にお伺いします】 

  下記のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後、

利用したいと思いますか。サービスごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」、「い

いえ」のどちらかに○をつけてください。 

【認知度】 

90.0

70.3

68.6

65.6

95.4

21.2

25.7

56.6

82.5

83.2

28.4

54.5

21.1

89.9

14.2

67.9

14.5

49.6

8.4

28.0

29.2

32.9

77.1

71.7

41.0

15.6

14.7

69.6

76.8

8.1

83.6

30.3

83.5

48.9

1.7

44.0

1.4

2.0

1.7

1.6

1.8

2.1

2.0

2.1

1.6

2.0

2.1

1.8

2.4

2.6

1.7

2.8

1.6

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの育児相談・電話相談

保健センターの両親学級

保健センターの育児学級

保健センターの訪問による支援指導

保健センターの乳幼児健康診査

家庭教育に関する学級・講座

教育支援センター・教育相談室

保育園の園庭等の解放

子育て支援センター、つどいのひろば

児童センター

家庭児童相談室

赤ちゃんの駅

認定こども園

パパ・ママ応援ショップ優待カード

児童家庭支援センター

小児救急電話相談事業

子育てアドバイザー

ファミリーサポートセンター

（計：703）

はい いいえ 無回答

 子育て支援サービスの認知度では、「保健センターの乳幼児健康診査」が 95.4％と最も高

く、次いで「保健センターの育児相談・電話相談」(90.0％)、「パパ・ママ応援ショップ優待

カード」(89.9％)と続きます。 
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■子育て支援サービスの利用経験 

【利用経験】 

29.4

23.2

91.7

44.5

43.7

12.7

43.8

0.4

22.3

66.7

72.5

65.1

76.0

6.0

91.5

91.2

64.0

51.9

52.6

92.9

82.5

92.3

52.9

93.7

73.7

94.2

94.6

1.6

0.6

0.4

1.4

31.3

2.6

3.1

19.3

29.7

4.8

5.4

4.3

3.8

4.0

5.8

3.3

6.3

4.8

5.5

3.7

3.6

4.7

6.3

5.4

2.3

4.7

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの育児相談・電話相談

保健センターの両親学級

保健センターの育児学級

保健センターの訪問による支援指導

保健センターの乳幼児健康診査

家庭教育に関する学級・講座

教育支援センター・教育相談室

保育園の園庭等の解放

子育て支援センター、つどいのひろば

児童センター

家庭児童相談室

赤ちゃんの駅

認定こども園

パパ・ママ応援ショップ優待カード

児童家庭支援センター

小児救急電話相談事業

子育てアドバイザー

ファミリーサポートセンター

はい いいえ 無回答

（計：703）

子育てサービスの利用経験では、「保健センターの乳幼児健康診査」が 91.7％で飛び抜け

て高くなっています。 
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■子育て支援サービスの利用希望 

【利用希望】 

50.4

24.3

34.4

24.3

75.7

36.1

39.1

56.0

47.5

63.4

31.3

50.4

30.3

80.2

32.6

78.8

44.1

35.6

41.7

69.0

57.5

68.4

17.5

56.5

52.6

37.8

45.0

30.2

59.7

42.1

60.0

14.7

58.0

15.4

48.1

57.2 7.3

7.8

6.7

8.0

5.8

9.4

5.1

9.7

7.5

9.0

6.4

7.5

6.1

8.3

7.4

6.8

7.3

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの育児相談・電話相談

保健センターの両親学級

保健センターの育児学級

保健センターの訪問による支援指導

保健センターの乳幼児健康診査

家庭教育に関する学級・講座

教育支援センター・教育相談室

保育園の園庭等の解放

子育て支援センター、つどいのひろば

児童センター

家庭児童相談室

赤ちゃんの駅

認定こども園

パパ・ママ応援ショップ優待カード

児童家庭支援センター

小児救急電話相談事業

子育てアドバイザー

ファミリーサポートセンター

はい いいえ 無回答

（計：703）

子育てサービスの利用希望では、「パパ・ママ応援ショップ優待カード」が 80.2％で最も

高く、次いで「小児救急電話相談事業」(78.8％)、「保健センターの乳幼児健康診査」(75.7％)

となっています。 
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■ファミリーサポートセンターの利用希望頻度 

問 48【問 47 の⑱で「今後利用したい」に『はい』と回答した方にお伺いします】 

どのくらいの頻度で利用したいと思いますか。枠内に数字をご記入ください。 

【月当たりの利用希望日数】 

（計：250）

46.4

15.2

6.4

4.8

4.8

2.4

0.4

1.2

18.4

0 10 20 30 40 50

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

無回答

%

【１回当たりの利用希望時間】 

（計：250） 48.4 27.2 4.0

0.8 0.8

18.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間以上 無回答

ファミリーサポートセンターを今後利用したいと回答した人の今後の月当たりの利用希望

日数では、「１日」が半数近くを占めています。 

また、１回当たりの利用希望時間は、「１～３時間」が約半数を占めています。 
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■子育て支援サービスの満足度 

問 49【問 47 で「これまでに利用したことがある」に『はい』と回答した方にお伺いします】

  利用に満足していますか。「満足」「やや満足」「どちらでもない」「やや不満」「不満」

のいずれかに○をつけてください。 

33.8

33.7

28.2

39.7

33.2

27.3

16.7

37.3

33.2

26.7

36.4

34.8

30.0

23.1

26.1

75.0

40.1

45.4

42.1

31.6

37.2

45.5

22.2

43.2

43.5

41.0

18.2

31.5

30.0

44.8

100.0

34.4

33.3

11.6

14.1

17.7

18.4

13.5

18.2

27.8

11.8

17.3

18.9

18.2

16.9

30.0

11.7

12.7

66.7

25.0

7.2

8.8

11.1

6.7

11.4

11.5 11.5

6.8

3.2

1.8

4.5

0.7

5.3

3.7

3.9

2.2

1.3

0.6

1.4

2.6

2.2

1.0

2.9

0.0

0.0

3.8

0.0

5.2

10.0

7.9

27.3

5.2

2.2

4.5

22.2

4.5

4.7

7.4

5.7

3.1

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの育児相談・電話相談（計：207）

保健センター両親学級（計：163）

保健センター育児学級（計：209）

保健センターの訪問による支援指導（計：136）

保健センターの乳幼児健康診査（計：645）

家庭教育に関する学級・講座（計：22）

教育支援センター・教育相談室（計：18）

保育園の園庭等の解放（計：220）

子育て支援センター、つどいのひろば（計：313）

児童センター（計：307）

家庭児童相談室（計：11）

赤ちゃんの駅（計：89）

認定こども園（計：10）

パパ・ママ応援ショップ優待カード（計：308）

児童家庭支援センター（計：3）

小児救急電話相談事業（計：157）

子育てアドバイザー（計：3）

ファミリーサポートセンター（計：4）

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無回答

子育て支援サービスの満足度では、「保育園の園庭等の開放」が「満足」と「やや満足」を

合わせて８割を超える満足度を示しています。 

また、「保健センターの両親学級」や「子育て支援センター、つどいのひろば」なども８割

近い満足度となっています。 
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■子育て支援関連用語の認知度 

問 50【すべての方にお伺いします】 

  子育て支援に関係する、下記の言葉を聞いたことがありますか。また、聞いたことが

ある方は、意味をご存じですか。「知っている」「知らない」のどちらかに○をつけて

ください。 

【認知度】 

（計：703）

14.2

17.6

8.4

6.8

27.6

84.1

80.8

90.2

91.9

71.0

1.4

1.3

1.4

1.7

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ワークライフバランス

地域子育て応援タウン

子育てマスター

子育てマネジャー

児童家庭支援センター

聞いたことがある 聞いたことがない 無回答

【内容の理解度】 

48.0

25.8

13.6

16.7

24.7

51.0

71.8

84.7

83.3

71.6

2.4

1.0

3.6

0.0

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ワークライフバランス（計：100）

地域子育て応援タウン（計：124）

子育てマスター（計：59）

子育てマネジャー（計：48）

児童家庭支援センター（計：194）

知っている 知らない 無回答

子育て支援関連用語の認知度では、「児童家庭支援センター」が 27.6％で最も高くなって

います。 

 また、それぞれの用語を「聞いたことがある」と回答した人の内容の理解度では、「ワーク

ライフバランス」で 48.0％と半数近い数値となっています。「児童家庭支援センター」は聞

いたことがある人のうち内容まで理解している人は４人に１人程度にとどまっています。 
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１２．地域医療について 
 

■かかりつけ医の有無 

問 51【すべての方にお伺いします】 

 お子さんにかかりつけ医はいますか。「いる」「いない」のどちらかに○をつけてくだ

さい。 

92.6 7.0 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

いる いない 無回答

かかりつけ医の有無では、「いる」が圧倒的に多く、９割を占めています。 

  

 

 

■かかりつけ医がいない理由 

問 52【問 51 で「２．いない」を選ばれた方にお伺いします】 

現在いない理由はどのようなことですか。次の中からもっともあてはまるものを１

つだけ選んで○をつけてください。 

10.2 22.4 24.5 4.1 8.2 28.6 2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：49)

地域の医療機関を知らない
利用したい医療機関が地域にない
地域の医療サービスに不安がある
大病院の医療サービスを受けたい
かかりつけ医の必要性を感じない
その他
無回答

かかりつけ医がいない理由は、「その他」以外では「地域の医療サービスに不安がある」が

最も多く 24.5％を占め、次いで「利用したい医療機関が地域にない」(22.4％)などの順とな

っています。 

また、「その他」の具体的な内容では、「あまり病院にかからない」といった内容が多くみ

られます。 
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１３．地域社会への関わりについて 
 

■行事や組織の参加状況 

問 53【すべての方にお伺いします】 

下記の行事や組織に参加していますか。また、参加していないが、今後参加したいとお

考えですか。それぞれについて、「はい」、「いいえ」のどちらかに○をつけてください。

また、「今後参加したいですか」で「２．いいえ」を選んだ方は理由もお書きください。

 

（１）父親 

 

【参加経験】 

17.4

10.2

28.3

66.6

73.7

55.5

79.8

3.8

16.1

16.1

16.4

16.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会の活動

地域で活動するサークル

参加している 参加していない 無回答
（計：703）

【参加希望】 

36.8

35.3

30.3

29.2

49.8

51.0

56.9

57.8

12.8

13.0

13.5

13.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会の活動

地域で活動するサークル

希望する 希望しない 無回答
（計：703）

父親の行事や組織への参加経験では、「自治会の活動」がやや多く 28.3％となっています。 

 また、今後の参加希望では、希望の差はあまりなく、全ての項目において「希望する」が

３割程度を示しています。 
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■行事や組織の参加状況 

 

（２）母親 

 

【参加経験】 

39.1

10.7

29.4

8.8

57.5

86.5

67.4

88.2

3.1

3.0

3.4

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会の活動

地域で活動するサークル

参加している 参加していない 無回答
（計：703）

【参加希望】 

54.0

43.8

40.9

35.5

35.9

44.4

47.3

53.5

11.8

11.0

10.1

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会の活動

地域で活動するサークル

希望する 希望しない 無回答
（計：703）

 母親の行事や組織への参加経験では、「保護者会・ＰＴＡ」で約４割、「自治会の活動」で

約３割が「参加している」と回答しています。 

 また、今後の参加希望では、「保護者会・ＰＴＡ」の参加希望が最も高く、回答者の半数以

上が参加したいと回答しています。 



就学前児童調査 

 65

１４．育児休業制度の利用について 
 

■育児休業制度の利用状況 

問 54【すべての方にお伺いします】 

 宛名のお子さんについて母親又は父親が育児休業制度を利用しましたか。あてはまる答

えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

25.9 71.6

0.6

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

母親が利用した 父親が利用した

母親と父親の両方が利用した 利用しなかった

無回答

 

育児休業制度の利用状況では、「利用しなかった」が圧倒的に多く、約７割を占めています。 

また、利用している場合でも「母親が利用した」が 25.9％に対し「父親が利用した」はわ

ずかに 0.6％となっています。 

 

■育児休業から復帰した時の子どもの月齢 

問 55【問 54 で「１」～「３」を選ばれた方にお伺いします】 

育児休業から復帰したとき、お子さんの月齢は何ヶ月でしたか。枠内に数字で記入し

てください。お子さんが１歳以上の場合も月に換算して記入してください。 

(計：186)

8.1

5.9

21.5

3.8

3.8

1.1

8.1

47.8

0 10 20 30 40 50

3ヶ月未満

3ヶ月以上6ヶ月未満

6ヶ月以上12ヶ月未満

12ヶ月以上18ヶ月未満

18ヶ月以上24ヶ月未満

24ヶ月以上36ヶ月未満

36ヶ月以上

無回答

%

育児休業から復帰した時の子どもの月齢では、「12 ヶ月以上 18 ヶ月未満」が最も多く約半

数を占めています。次いで「６ヶ月以上 12 ヶ月未満」(21.5％)となっています。 
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■育児休業明けの保育サービスの利用状況 

問 56【問 54 で「１」～「３」を選ばれた方にお伺いします】 

育児休業明けに、希望する保育サービスをすぐ利用できましたか。あてはまる答えの

番号に１つだけ○をつけてください。 

58.1 9.7 5.9 19.4 7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：186)

育児休業期間を調整せずにできた
育児休業期間を調整したのでできた
できなかった
希望しなかった
無回答

 育児休業明けの保育サービス利用状況では、「育児休業期間を調整せずにできた」が最も多

く約６割を占めています。 

 

■育児休業の取得期間 

問 57【問 56 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

育児休業明けに希望する保育サービスが確実に利用できたとしたら、育児休業は実際

に取得した期間と変わりましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけ、枠内

に数字を記入してください。 

【仮定の育児休業期間】 

（計：18） 44.4 33.3 22.2 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

変わらない 長くした 短くした 無回答

【長くした】              【短くした】 

（計：6）

1

0

0

0

3

0

1

0

1

0 1 2 3 4 5

1ヶ月以上2ヶ月未満

2ヶ月以上3ヶ月未満

3ヶ月以上4ヶ月未満

4ヶ月以上5ヶ月未満

5ヶ月以上6ヶ月未満

6ヶ月以上12ヶ月未満

12ヶ月以上24ヶ月未満

24ヶ月以上

無回答

人 （計：4）

1

2

0

1

0 1 2 3 4 5

3ヶ月以上4ヶ月未満

4ヶ月以上5ヶ月未満

5ヶ月以上6ヶ月未満

6ヶ月以上12ヶ月未満

人

育児休業明けに希望するサービスが確実に利用できたとした場合、育児休業期間が実際に

取得した期間と変わっていたかどうかでは「変わらない」が 44.4％を占めています。 

また、「長くした」場合の期間では「６ヶ月以上 12 ヶ月未満」が３人となっています。 

一方、「短くした」場合の期間では回答者４人のうち２人が「４ヶ月以上５ヶ月未満」と回

答しています。 
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■保育サービスが利用できなかった時の対処方法 

問 58【問 56 で「３」を選ばれた方にお伺いします】 

   どのように対応されましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてくださ

い。 

18.2 45.5 27.3 9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：11)

希望とは違う認可保育所を利用した

事業所内の保育サービスを利用した

上記以外の保育サービスを利用した

家族等にみてもらうことで対応した

仕事を辞めた

無回答

 育児休業明けに希望する保育サービスが利用できなかった時の対処方法では、「家族等にみ

てもらうことで対応した」が最も多く 45.5％を占め、次いで「仕事を辞めた」が 27.3％の順

となっています。 

 

 

１５．子育ての楽しさなどについて 
 

■子育ての楽しさ 

問 59【すべての方にお伺いします】 

あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じるときが多いと思いますか。それとも

大変と感じるときが多いと思いますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけて

ください。 

37.0 47.8 12.8

1.0

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることと大変と感じることが同じくらい

大変と感じることの方が多い

その他

わからない

無回答

 子育ての楽しさでは、「楽しいと感じることと大変と感じることが同じくらい」が半数近く

を占め、次いで「楽しいと感じることの方が多い」が約４割となっています。 
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■有効と感じる子育て支援・対策 

問 60【問 59 で「１」～「３」を選ばれた方にお伺いします】 

   子育てをする中で、どのような支援・対策が有効と感じますか。あてはまる答えの番

号すべてに○をつけてください。 

(計：385)

62.0

59.5

59.2

58.9

50.1

48.4

41.1

35.1

32.1

23.5

6.4

1.3

0 20 40 60 80

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

仕事と家庭生活の両立

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

保育サービスの充実

妊娠・出産に対する支援

地域における子育て支援の充実

子どもの教育環境

母親・乳児の健康に対する安心

地域における子どもの活動拠点の充実

子育て支援のネットワークづくり

その他

無回答

%

 有効と感じる子育て支援や対策では、「子どもを対象にした犯罪・事故の軽減」が最も多く

62.0％にのぼり、次いで「仕事と家庭生活の両立」(59.5％)、「子育てしやすい住居・まちの

環境面での充実」(59.2％)、「保育サービスの充実」(58.9％)などが上位を占めています。 

 

■子育てについての相談相手の有無 

問 61【すべての方にお伺いします】 

あなたには、子育てについて、気軽に相談できる人（近所の人・友人等）がいますか。

「いる」「いない」のどちらかに○をつけてください。 

93.5 5.3 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

いる いない 無回答

 子育てについての相談相手の有無では、「いる」が圧倒的に多く９割を占めています。 
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■子育てについての相談相手 

問 62【問 61 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

   気軽に相談できる人はどなたですか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてくだ

さい。 

(計：657)

92.4

77.6

13.7

8.1

0.5

3.3

0.5

0 20 40 60 80 100

親や家族

近所の人・友人

子育てのための施設

学校や教員

行政

その他

無回答

%

 子育てについての相談相手では、「親や家族」が 92.4％と多く、続く「近所の人・友人」

（77.6％）の２つが飛び抜けて多くなっており、身近な人を相談相手としている様子がうか

がえます。 
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１６．「仕事時間」と「生活時間」の優先度について 
 

■生活の優先度 

問 63【すべての方にお伺いします】 

あなたの生活の中で、「仕事時間」「家事（育児）時間」「プライベート」の優先度に

ついてお伺いします。「希望」と「現実」それぞれについて回答欄の中から１つだけ

○をつけて下さい。 

 

（１） 希望 

8.3 68.6 18.5

2.8

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：703)

仕事時間を優先 家事（育児）時間を優先

プライベートを優先 その他

無回答

 
（２） 現実 

21.4 76.0

1.1

1.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(計：621)

仕事時間を優先 家事（育児）時間を優先

プライベートを優先 その他

無回答

 生活の中で「仕事時間」と「家事(育児)」、「プライベート」についてたずねてみると、希

望では「家事(育児)時間を優先」が 68.6％で最も多くなっています。 

一方、現実でも「家事(育児)時間を優先」が 76.0％と多いものの、希望では 8.3％に過ぎ

なかった「仕事時間を優先」が、現実では 21.4％まで増えています。それとは逆に、希望で

は 18.5％あった「プライベート」は、現実ではわずか 1.1％にまで減っています。 
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１７．その他 
 

■回答者 

問 64【すべての方にお伺いします】 

この調査にはどなたがご回答くださいましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ

○をつけてください。お子さんからみた続柄でお答えください。 

（計：703） 77.1

2.8

19.5

0.3

 0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親 母親 父母ともに 祖父母 その他 無回答

 

 この調査の回答者は、「母親」が圧倒的に多く８割近くを占めています。「父親」は 2.8％

にとどまっています。 

 

■自由回答 

問 65【すべての方にお伺いします】 

少子化問題や出産、子育てなどについて、ご意見がございましたら自由にお書きく

ださい。 

（計：703） 37.362.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あり なし

 自由回答欄に意見を記入した人は、約６割となっています。 
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 １．子どもと家族の状況 
 

■学年 

問１【すべての方にお伺いします】 

   宛名のお子さんの学年をお選びください。 

（計：573） 13.6 16.8 14.3 15.5 20.1 19.0 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 無回答

 アンケート対象者の学年は、「５年生」が 20.1％で最も多く、次いで「２年生」(16.8%)、

「４年生」(15.5％)の順となっています。 
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■子どもの数など 

問２【すべての方にお伺いします】 

宛名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以上いらっ

しゃる場合、一番小さいお子さんの年齢（平成 20 年４月１日現在の年齢）を記入して

ください。また、希望するお子さんの数は何人ですか。枠内に具体的な数字でお答え

下さい。 

【子どもの人数】 

（計：573） 15.9 56.7 23.6

2.8

0.7

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

 
【末子の年齢】 

（計：480）

2.3

1.9

3.1

5.0

6.7

6.5

9.6

11.0

12.1

9.4

8.1

9.2

7.1

8.1

0 2 4 6 8 10 12 14

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳以上

無回答

%

 子どもの数は、「２人」が 56.7％と半数以上を占め最も多く、次いで、「３人」が 23.6％、

「１人」(15.9％)の順となっています。 

 末っ子の年齢では、「８歳」が 12.1％と最も多く、次いで、「７歳」が 11.0％、「６歳」が

9.6％の順となっています。 
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■希望する子どもの人数 

 

（計：573）3.5 37.0 23.9

3.3

1.2

31.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

 
 

 希望する子どもの数では、「２人」が 37.0％で最も多く、次いで「３人」(23.9％)、「１人」

(3.5％)の順となっています。 

 また、現在の子ども数別に理想の子ども数をみたところ、現在の子ども数と理想の子ども

数が同じとなる回答が多くみられます。 

 

 

●現在の子ども数別理想の子ども数 

3.5

20.9

6.3

37.0

13.2

60.9

6.3

23.9

3.3

15.4

60.7

6.3

3.3

7.4

18.8 18.8

75.0

31.1

60.4

22.5

30.4

43.8

25.0

0.7

2.2

1.2

1.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(計：573)

1人(計：91)

2人(計：325)

3人(計：135)

4人(計：16)

5人以上(計：4)

現

在

の

子

ど

も

数

理想の子ども数

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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■家族構成 

問３【すべての方にお伺いします】  

   宛名のお子さんと同居しているご家族の構成は、どれにあたりますか。あてはまる答

えの番号に１つだけ○をつけてください。また、同居している家族の人数もお答えく

ださい。 

【家族構成】 

（計：573）

62.8

24.4

5.1

3.1

0.9

0.5

1.4

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70

両親と子

祖父母と両親と子

母と子

祖父母と母と子

祖父母と父と子

父と子

その他

無回答

%

 
【同居人数】 

（計：573） 10.8 35.1 21.8 15.5

1.2

1.4

14.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答

 家族構成では、核家族を示す「両親と子」が飛び抜けて多く、全体の６割以上を占めてい

ます。また、三世代同居を示す「祖父母(又はそのどちらか)と両親と子」は 24.4％となって

います。ひとり親（祖父母との同居は含まず）は合計 5.6％です。 



小学校児童調査 

 77

■子どもの預かりについて 

問４【すべての方にお伺いします】 

日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。あてはまる答えの番号すべてに○

をつけてください。 

（計：573）

51.7

34.4

20.6

6.5

10.8

4.4

0 10 20 30 40 50 60 70

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

            　　　　　　　預かってもらえる

日常的に祖父母等の親族に預ってもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる

　　　　　　　　　　　　　　友人・知人がいる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

いずれもない

無回答

%

 日頃、子どもを預かってもらえる人がいるかでは、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等

の親族に預かってもらえる」と回答した人が 51.7％で最も多くなっています。また、「いず

れもない」と回答した人は 10.8％となっています。 

 

■子どもの預けやすさ 

問５【問４で「１」から「４」までの答えを選ばれた方にお伺いします】 

祖父母または友人や知人に預かってもらっている状況について、あてはまる答えの番号

すべてに○をつけてください。 

（計：486）

57.2

24.5

24.3

20.8

2.7

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70

預ってもらうことについては、特に問題はない

祖父母または友人や知人の、時間的制約や

　　　　　　　精神的な負担が心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　心苦しい

祖父母または友人や知人の、身体的負担が

　　　　　　　　　　　　　　心配である

その他

無回答

%

 子どもの預けやすさでは、「預かってもらうことについては、特に問題はない」が 57.2％

で最も多くなっています。 
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■身の回りの世話をしている人 

問６【すべての方にお伺いします】 

   宛名のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方として、あてはまる答えの番

号に１つだけ○をつけてください。続柄は宛名のお子さんからみた関係です。  

（計：573）

1.7

92.3

4.7

0.9

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

主に父親 主に母親 主に祖父母 その他 無回答

 身の回りの世話をしている人は、「主に母親」が圧倒的に多く 92.3％を占めています。 

 

■居住地区 

問７【すべての方にお伺いします】   

   お住まいの地区に○をつけてください。 

（計：573）

18.5

13.3

10.8

10.1

9.6

8.4

8.4

6.5

4.5

3.5

3.3

1.9

0.5

0.0

0.7

0 5 10 15 20

本庄東小学校区

中央小学校区

本庄南小学校区

児玉小学校区

本庄西小学校区

旭小学校区

北泉小学校区

金屋小学校区

藤田小学校区

秋平小学校区

共和小学校区

仁手小学校区

本泉小学校区

わからない

無回答

%

 居住地区では、「本庄東小学校区」が 18.5％で最も多く、次いで「中央小学校区」(13.3％)、

「本庄南小学校区」(10.8％)、「児玉小学校区」(10.1％)の順となっています。 



小学校児童調査 

 79

２．両親の就労状況 
 

■父親の就労状況 

問８【現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします】 

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。併せて、〔 〕に数字を記入

してください。（時間は、24 時間制で記入してください。例：午後 6時×→18 時○）

（計：573）

1.4

1.0

0.2

0.2

9.9

87.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

就労している（フルタイム）

以前は就労していたが、現在は就労していない

就労している（パートタイム、アルバイト等）

就労している（育休・介護休業中）

これまでに就労したことがない

無回答

%

 父親の就労状況では、「就労している(フルタイム)」が圧倒的に多く、87.3％を占めていま

す。現在就労していない人は合計 1.6％です。 
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■父親の就労状況(フルタイム) 

【１週当たりの就労時間】 

（計：500） 39.4 20.8 26.2 6.0

2.6 3.0

0.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10時間未満 10～19時間 20～29時間 30～39時間

40～49時間 50～59時間 60時間以上 無回答

 
【平均的な帰宅時間】 

（計：500）

1.0

0.0

0.2

0.0

0.2

0.0

0.4

0.0

0.0

0.6

0.0

0.2

0.0

0.2

0.0

0.8

3.2

17.2

20.6

20.2

12.8

7.4

7.2

7.8

0.0

0 10 20 30

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

%

 フルタイムで就労している父親の１週当たりの就労時間は、「40～49 時間」(39.4％)が最

も多く、次いで「60 時間以上」(26.2％)、「50～59 時間」(20.8％)の順となっています。 

就労日の平均的な帰宅時間では、「19 時台」(20.6％)がやや多く、次いで「20 時台」(20.2％)、

「18 時台」(17.2％)の順となっています。 

 

 

 



小学校児童調査 

 81

■父親の就労状況(パート、アルバイト) 

【1 週当たりの就労日数】         【1 日当たりの就労時間】 

（計：6）

6

0

0 1 2 3 4 5 6 7

1日

無回答

人

 

（計：6）

3

3

0

0 1 2 3 4 5

4～7時間

8～9時間

無回答

人

【フルタイムへの転換希望】 

（計：6）

4

1

1

0

0 1 2 3 4 5

希望があるが予定はない

転換予定

希望はない

無回答

人

 
 パート、アルバイトで就労している父親の 1 週当たりの就労日数は、回答者６人がすべて

「６日」と回答しています。また、１日当たりの就労時間は、「４～７時間」が３人、「８～

９時間」が３人となっています。フルタイムへの転換希望は、「希望があるが予定はない」が

４人、「転換予定」と「希望はない」がそれぞれ１人ずつとなっています。 

 

■母親の就労状況 

問８【現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします】 

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。併せて、〔 〕に数字を記入

してください。（時間は、24 時間制で記入してください。例：午後 6時×→18 時○）

（計：573）

29.0

19.5

3.7

0.7

5.1

42.1

0 10 20 30 40 50

就労している（パートタイム、アルバイト等）

就労している（フルタイム）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

就労している（産休・育休・介護休業中）

無回答

%

 母親の就労状況では、「就労している（パートタイム、アルバイト等)」が 42.1％で最も多

くなっています。また、現在就労している人は全体の約７割にのぼります。 
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 また、子どもの学年別に母親の就労状況をみると、学年が上がるに連れて「就労している

（パートタイム、アルバイト等）」の割合が高くなっていく様子がうかがえます。 

 

●子どもの学年別母親の就労状況 

29.0

29.5

25.0

25.6

27.0

33.9

31.2

42.1

34.6

42.7

35.4

44.9

41.7

49.5

19.5

30.8

22.9

25.6

21.3

13.9

9.2

3.7

1.3

4.2

4.9

3.4

4.3

3.7

0.9

1.2

1.3

0.7

5.5

6.1

3.4

7.3

5.2

2.6

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(計：573)

1年生(計：78)

2年生(計：96)

3年生(計：82)

4年生(計：89)

5年生(計：115)

6年生(計：109)

就労している（フルタイム）
就労している（産休・育休・介護休業中）
就労している（パートタイム、アルバイト等）
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまでに就労したことがない
無回答
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■母親の就労状況(フルタイム) 

【１週当たりの就労時間】 

（計：166） 16.3

4.8 0.6

3.6

60.2 10.8

2.4

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10時間未満 10～19時間 20～29時間 30～39時間

40～49時間 50～59時間 60時間以上 無回答

 
【平均的な帰宅時間】 

（計：166）

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6

6.0

12.7

46.4

16.9

5.4

2.4

0.6

0.0

4.2

0.0

0 10 20 30 40 50

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

%

 フルタイムで就労している母親の１週当たりの就労時間は、「40～49 時間」(60.2％)が最

も多く、次いで「30～39 時間」(16.3％)、「50～59 時間」(10.8％)の順となっています。 

 就労日の平均的な帰宅時間では、「18 時台」(46.4％)が最も多く、次いで「19 時台」(16.9％)、

「17 時台」(12.7％)の順となっています。 
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■母親の就労状況(パート、アルバイト) 

【1 週当たりの就労日数】        【1 日当たりの就労時間】 

（計：241）

0.8

6.2

10.4

14.1

8.7

0.4

2.5

56.8

0 10 20 30 40 50 60 70

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%

（計：241）

74.7

5.4

0.4

0.4

2.5

16.6

0 20 40 60 80 100

1～3時間

4～7時間

8～9時間

10～11時間

12時間以上

無回答

%

 
【フルタイムへの転換希望】 

（計：241）

40.7

32.4

2.5

24.5

0 10 20 30 40 50

希望はない

希望があるが予定はない

転換予定

無回答

%

 
 パート、アルバイトで就労している母親の１週当たりの就労日数は、「５日」(56.8％)が最

も多く、次いで「４日」(14.1％)、「３日」(10.4％)の順となっています。１日当たりの就労

時間は、「４～７時間」(74.7％)が最も多くなっています。また、フルタイムへの転換希望は、

「希望はない」が４割を占めています。 
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■母親の就労希望 

問９【問８の（２）母親で「４」または「５」を選ばれた方にお伺いします。該当しない方

は、問 12 へお進みください】 

母親の就労希望はありますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。

併せて、〔 〕に数字を記入してください。 

（計：133） 40.6 30.8 25.6 3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

有（１年以内の希望がある）

有（１年より先で、子どもが●歳になったら就労したい）

無

無回答

現在、就労していない母親の就労希望では、「有(１年以内の希望がある)」が 40.6％で最

も多く、次いで「有(１年より先で、子どもが●歳になったら就労したい)」(30.8％)となっ

ています。就労希望が有ると答えた人は合計で７割に達しています。 

 

■母親の就労希望時期 

【子どもが何歳になったら就労したいか】 

（計：41）

9.8

0.0

0.0

2.4

9.8

4.9

0.0

31.7

4.9

14.6

9.8

4.9

7.3

0 10 20 30 40

3歳代

4歳代

5歳代

6歳代

7歳代

8歳代

9歳代

10歳代

11歳代

12歳代

13～15歳代

16～19歳代

無回答

%

現在就労していない母親で、子どもが何歳になったら就労したいかでは、「10歳代」（31.7％）

が最も多く、次いで「12 歳代」（14.6％）、「３歳代」と「７歳代」が同じ 9.8％となっていま

す。 
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■母親の就労希望の形態 

問 10【問９で「１」または「２」を選ばれた方にお伺いします】 

就労希望の形態はどのようなものですか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつ

けてください。併せて、〔 〕に数字を記入してください。 

（計：95）
8.4 90.5 1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイムによる就労
パートタイム、アルバイト等による就労

無回答

 
【1週当たりの就労希望日数】        

（計：86） 25.6 25.6 38.4

1.2

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 無回答

 
【1日当たりの就労希望時間】 

（計：86） 88.4 8.1

2.3 1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1～3時間 4～7時間 8～9時間 無回答

 就労希望がある母親の、希望する就労形態では、「パートタイム、アルバイト等による就労」

が９割を占めています。 

 また、パートタイム、アルバイト等による就労を希望する人の１週当たりの就労希望日数

は、「５日」(38.4％)が最も多く、次いで「３日」と「４日」が同数の 25.6％となっていま

す。１日当たりの就労希望時間は、「４～７時間」が圧倒的に多く約９割を占めています。 
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■現在働いていない理由 

問 11【問９で「１」または「２」を選ばれた方にお伺いします】 

就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。もっとも近い答えの番

号に１つだけ○をつけてください。 

（計：95） 27.4 20.0 6.3 34.7 11.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

放課後児童クラブなどのサービスが利用できない

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の希望どおりの仕事がない

家族の考え方等就労する環境が整っていない

その他

無回答

 就労希望がありながら、現在働いていない理由としては、「その他」以外では、「働きなが

ら子育てできる適当な仕事がない」が 27.4％で最も多く、次いで「自分の希望どおりの仕事

がない」(20.0％)、「家族の考え方等環境が整っていない」（6.3％）の順となっています。一

方、「その他」の内容では、「下の子がまだ小さいから」といったものが多数みられます。 
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３．放課後児童クラブの利用について 
 

■放課後児童クラブ利用の有無 

問 12【すべての方にお伺いします】 

宛名のお子さんについて、現在、放課後児童クラブ(学童保育)を利用していますか。

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

（計：573） 14.0 85.7 0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答

 

 放課後児童クラブの利用状況では、利用していない人が圧倒的に多く 85.7％にのぼってい

ます。 

 また、子どもの学年別に放課後児童クラブの利用状況をみてみると、利用は１年生から３

年生の低学年を中心として利用されていることが分かります。特に１年生での利用割合が最

も高く 28.2％を占めています。 

 

●子どもの学年別放課後児童クラブ利用状況 

14.0

28.2

26.0

23.2

9.0

2.6

1.8

85.7

70.5

74.0

76.8

89.9

97.4

98.2 0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

1.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(計：573)

1年生(計：78)

2年生(計：96)

3年生(計：82)

4年生(計：89)

5年生(計：115)

6年生(計：109)

利用している 利用していない 無回答
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■放課後児童クラブ利用状況 

問 13【問 12 で「１」を選ばれた方にお伺いします。】 

宛名のお子さんは、現在、放課後児童クラブ(学童保育)の利用日数はどれくらいで

すか。また、利用している理由について、あてはまる答えの番号に１つだけ○をつ

けてください。 

【１週当たりの利用日数】         

（計：80）

7.5

2.5

7.5

10.0

63.8

6.3

0.0

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

%

 
【土日の利用状況】 

（計：80） 17.5 76.3 6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

 
【利用理由】 

(お子さんの身の回りの世話を主にしている方が) 

（計：80）

87.5

2.5

2.5

2.5

1.3

2.5

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

現在就労している

就労予定がある/求職中である

家族・親族などを介護しなければならない

学生である

病気や障害を持っている

その他

無回答

%

 放課後児童クラブの１週当たりの利用日数は、「５日」が圧倒的に多く約６割を占めていま

す。 

 また、土日の利用状況では、「ない」の割合が非常に高く、８割近くにのぼっています。 

 利用理由では、「現在就労している」が圧倒的に多く、９割近くを占めています。 
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■放課後児童クラブを利用していない理由 

問 14【問 12 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

利用していない理由について、もっともあてはまる答えの番号に１つだけ○をつけて

ください。 

(お子さんの身の回りの世話を主にしている方が) 

（計：491）

26.9

16.5

7.3

5.5

2.6

1.2

0.8

0.4

0.2

35.4

3.1

0 10 20 30 40 50

現在就労していないから

放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫

　　　　　　　　　　　　　　　だと思うから

利用料がかかるから

子どもは放課後習い事をしているから

放課後児童クラブに空きがないから

放課後児童クラブの開所時間が短いから

近くに放課後児童クラブがないから

放課後児童クラブを知らなかったから

他の施設に預けているから

その他

無回答

%

 放課後児童クラブを利用していない理由としては、「その他」以外では「現在就労していな

いから」（26.9％）が比較的多くなっています。なお、「その他」としては、「就労しているが

子どもの帰宅時間までには帰っているから」や「祖父母等がみてくれるから」などが多くみ

られています。 
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■放課後児童クラブの利用希望 

問 15【問 12 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

     宛名のお子さんについて、今後、放課後児童クラブ(学童保育)を利用したいとお考え

ですか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。「１．利用したい」

を選ばれた方は、利用希望について記入してください。（時間は、24 時間制で記入し

てください。例：午後 6時×→18 時○） 

（計：491） 7.9 75.2 16.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい 今後も利用しない 無回答

 
【１週当たりの利用希望日数】       

（計：39）5.1 7.7 20.5 12.8 43.6 5.1 5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 無回答

 
【土日の利用希望】 

（計：39） 25.6 71.8 2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

 
【１日当たりの利用希望時間】 

（計：39） 69.2 10.3 7.7 2.6 10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1～3時間 4～7時間 8～9時間 10～11時間 無回答

 現在放課後児童クラブを利用していない人の今後の利用希望では、「今後も利用しない」が

圧倒的に多く 75.2％を占めています。 

放課後児童クラブの利用を希望する人の１週当たりの利用希望日数は、「５日」が 43.6％

と最も多くなっています。また、土日の利用希望は、「ない」が７割を占めています。 

１日当たりの利用希望時間では、「１～３時間」が約７割を占めています。 
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■放課後児童クラブの利用希望時間 

【利用希望開始時間】          

（計：39）

10.3

0.0

5.1

0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

0.0

48.7

0.0

17.9

7.7

0 10 20 30 40 50 60

08:00～08:29

08:30～08:59

09:00～09:29

09:30～09:59

10:00～10:29

10:30～10:59

11:00～11:29

11:30～11:59

12:00～12:29

12:30～12:59

13:00～13:29

13:30～13:59

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

無回答

%

 
【利用希望終了時間】 

（計：39）

5.1

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

33.3

0.0

41.0

0.0

5.1

10.3

0 20 40 60 80

12:00～12:29

12:30～12:59

13:00～13:29

13:30～13:59

14:00～14:29

14:30～14:59

15:00～15:29

15:30～15:59

16:00～16:29

16:30～16:59

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00～19:29

無回答

%

 放課後児童クラブの希望利用開始時間では、回答者の約半数が「15:00～15:29」と回答し

ています。また、希望終了時間は、「18:00～18:29」が約４割となっています。 
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■放課後児童クラブを利用したい理由 

問 16【問 15 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

利用したい理由について、もっともあてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてく

ださい。 

(お子さんの身の回りの世話を主にしている方が) 

（計：39） 48.7 5.1 33.3 2.6 7.7 2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在就労している
就労予定がある/求職中である
そのうち就労したいと考えている
家族・親族などを介護しなければならない
病気や障害を持っている
学生である/就学したい
就労していないが、子どもの教育などのために預けたい
その他
無回答

 放課後児童クラブを利用したい理由では、「現在就労している」が約半数を占め最も多く、

「そのうち就労したいと考えている」(33.3％)、「就労予定がある／求職中である」(5.1％)

と合わせると、９割近くが就労を理由としてあげています。 

 

■小学４年生以降の放課後の過ごし方 

問 17【すべての方にお伺いします】 

宛名のお子さんについてお伺いします。小学４年生以降の放課後の過ごし方につい

て、どのようなことを望みますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてく

ださい。 

（計：573） 15.9 39.1 8.9 33.3 2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

放課後児童クラブを利用したい
クラブ活動など習い事をさせたい
その他
利用を希望するサービスは特にない
無回答

 小学４年生以降での希望する放課後の過ごし方は、「クラブ活動など習い事をさせたい」が

39.1％で最も多く、次いで「利用を希望するサービスは特にない」が 33.3％の順となってい

ます。 
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■放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望 

問 17 で１を選ばれた方→小学校何年生まで利用したいですか。 

【放課後児童クラブの利用希望学年】 

（計：91） 19.8 7.7 70.3 2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4年生 5年生 6年生 無回答

 放課後児童クラブの利用希望は、「小学６年生まで」が７割を占めています。 

 

 

４．病児・病後児保育について 
 

■「病児・病後児保育」の認知度 

問 18【すべての方にお伺いします】 

「病児・病後児保育」という言葉を聞いたことがありますか。また、聞いたことがある

方はその意味をご存じですか。「知っている」「知らない」のどちらかに○をつけてく

ださい。 

【認知度】 

（計：573） 29.7 69.5 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

聞いたことがある 聞いたことがない 無回答

 
【理解度】(聞いたことがあると回答した人の中で) 

（計：170） 70.0 25.9 4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 知らない 無回答

 「病児・病後児保育」という言葉を「聞いたことがある」と回答した人は 29.7％で、「聞

いたことがない」が 69.5％と上回っています。 

 聞いたことがあると答えた人の中でその意味を「知っている」と回答したのは 70.0％にの

ぼり、言葉を聞いたことがある人は同時に意味も知っている可能性が高いことがわかります。 
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■病気・ケガで学校を休んだ経験 

問 19【すべての方にお伺いします】 

① この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったことは

ありますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

（計：573） 55.1 44.2 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答

 
 

② この１年間どのように対処しましたか。また、それぞれの日数はどのくらいありました

か。あてはまる答えの番号すべてに○をつけ、それぞれの日数を記入してください。半

日程度についても１日としてカウントしてください。 

（計：316）

57.6

27.8

21.2

9.5

7.9

0.3

0.0

0.0

2.8

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70

母親が休んだ

就労していない保護者がみた

親族・知人に預けた

父親が休んだ

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを頼んだ

病児・病後児の保育サービスを利用した

ファミリサポートセンターにお願いした

その他

無回答

%

 
 

 この１年間で子どもが病気やケガのために学校を休んだことがある人は、全体の半数以上

を占めています。 

また、その際の対処としては、「母親が休んだ」が 57.6％と多く、次いで「就労していな

い保護者がみた」(27.8％)、「親族・知人に預けた」(21.2％)と続きます。 
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■病気・ケガで学校を休んだ時の対処法別日数 

 

【対処方法別日数】(年間)                     (単位：％) 

計 1日 2日 3日 4日 5～9日
10～14
日

父親が休んだ 30 43.3 30.0 10.0 3.3 0.0 0.0

母親が休んだ 182 32.4 20.3 12.6 3.8 15.4 3.3

親族・知人に預けた 67 31.3 31.3 13.4 6.0 10.4 3.0

非就労保護者がみた 88 19.3 19.3 14.8 5.7 20.5 2.3

ベビーシッターを頼んだ 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもだけで留守番させた 25 64.0 12.0 12.0 4.0 4.0 0.0

その他 9 55.6 22.0 22.0 0.0 0.0 0.0

計
15～19
日

20～29
日

30～59
日

60～119
日

120日以
上

無回答

父親が休んだ 30 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3

母親が休んだ 182 1.1 1.1 1.1 0.0 0.0 8.8

親族・知人に預けた 67 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 3.0

非就労保護者がみた 88 3.8 5.7 7.5 0.0 0.0 13.2

ベビーシッターを頼んだ 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもだけで留守番させた 25 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0  
 

病気やケガで学校を休まなければならなかった時の対処方法別日数は、「父親が休んだ」で

は「１日」や「２日」など比較的短期の割合も高くなっていますが、「母親が休んだ」や「親

族・知人に預けた」場合には、「５～９日」の割合が高くなっている様子がうかがえます。 

 

■子どもの病気やケガで施設に預けたいと思った日数（年間） 

問 20【問 19 の②で「１」～「３」を選ばれた方にお伺います】 

その際、できれば施設に預けたいと思われた日数はどれくらいありますか。枠内に

日数を記入してください。 

（計：212）

5.7

3.8

4.2

0.9

3.3

0.9

0.5

0.0

0.5

80.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30～59日

無回答

%

施設に預けたいと思った日数では、「１日」が 5.7％で最も多く、次いで「３日」が 4.2％、

「２日」が 3.8％と続いています。 
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■子どもの病気やケガでの職場の休みやすさ 

問 21【問 19 の②で「１」～「２」を選ばれた方にお伺います】 

父親または母親が休んだときの職場環境は休みが取りやすかったですか。あてはまる

答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

59.1

46.7

59.3

38.2

53.3

37.9

0.0

2.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(計：186)

父親が休んだ(計：30)

母親が休んだ(計：182)

休みやすかった 休みにくかった 無回答

子どもの病気やケガを理由として仕事を休みやすかったかどうかでは、全体では「休みや

すかった」が 59.1％と過半数を占め、「休みにくかった」(38.2％)を上回っています。 

父母別では、「父親が休んだ」場合の方が「休みにくかった」の割合が若干高くなっていま

す。 

 

■「病児・病後児保育」の満足度 

問 22【問 19 の②で「５」を選ばれた方にお伺いします】 

「病児・病後児保育」の利用に満足していますか。「満足」「やや満足」「どちらでもな

い」「やや不満」「不満」のいずれかに○をつけてください。 

 

※該当者なし。 
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５．一時預かりについて 
 

■一時預かりの経験 

問 23【すべての方にお伺いします】 

この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッ

シュ目的、冠婚葬祭や病気、あるいは就労のため、お子さんを家族以外の誰かに

一時的に預けたことはありましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけ

てください。「１．ある」を選ばれた方は、枠内に日数を記入してください。半日

程度についても１日としてカウントしてください。 

【一時預かりの経験】 

（計：573） 28.1 71.0 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

【一時預かり理由】 

（計：161）

46.6

46.0

37.9

5.0

0 10 20 30 40 50 60

就労

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、病気

無回答

%

【理由別預け日数】(年間)                    (単位：％) 

計 1日 2日 3日 4日 5～9日
10～14
日

私用・リフレッシュ目的 74 12.2 16.2 16.2 2.7 17.6 18.9

冠婚葬祭、病気 61 36.1 21.3 16.4 1.6 13.1 4.9

就労 75 17.3 5.3 12.0 0.0 10.7 20.0

計
15～19
日

20～29
日

30～59
日

60～119
日

120日以
上

無回答

私用・リフレッシュ目的 74 1.4 6.8 2.7 1.4 1.4 2.7

冠婚葬祭、病気 61 1.6 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0

就労 75 1.3 9.3 13.3 2.7 6.7 1.3  

一時預かりの利用経験が「ある」と回答した人は 28.1％です。 

また、一時預けの理由では、「就労」が 46.6％、「私用・リフレッシュ目的」が 46.0％と拮

抗しています。 

さらに、理由別の預け日数では、「私用・リフレッシュ目的」と「就労」は「10～14 日」

の割合が比較的高く、「冠婚葬祭、病気」では「１日」や「２日」の割合が高くなっています。 
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■一時預かりの希望日数(１月当たり) 

問 24【すべての方にお伺いします】  

一時預かりを今は必要としていないが後日必要になるかもしれない、あるいは、日

数を増やしたいと思いますか。希望がある方は枠内に日数を記入してください。 

（計：573）

8.2

8.4

4.2

2.6

2.8

1.6

0.3

1.6

0.3

70.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30～59日

無回答

%

一時預かりの今後利用希望日数では、「１日」(8.2％)や「２日」(8.4％)の希望が比較的多

くなっています。 

 

 

6．宿泊を伴う一時預かりについて 
 

■宿泊を伴う預け 

問 25【すべての方にお伺いします】 

① この１年間に、保護者の用事などにより、お子さんを泊まりがけで家族以外に預けなけ
ればならないことはありましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてくださ

い。 

（計：573） 9.1 89.7 1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答

 
   

 この１年間に宿泊を伴う子どもの預けが「あった」と回答した人は 9.1％です。 
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■宿泊を伴う預け時の対処方法 

② この１年間どのように対処しましたか。  ③ その場合の頼みやすさはどの程度でし
それぞれの泊数はどのくらいありまし     たか。あてはまる答えの番号に１つ 

たか。あてはまる答えの番号すべてに     だけ○をつけてください。 

○をつけ、それぞれの泊数を記入して 

ください。 

（計：52）

92.3

3.8

1.9

1.9

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

親族・知人に預けた

仕方なく子どもも同行さ

せた　　　　　　　　　

保育サービスを利用した

仕方なく子どもだけで留

守番させた　　　　　　

その他

無回答

% （計：48）

0.0

29.2

62.5

8.3

0 20 40 60 80

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

無回答

%

 

 

【対処方法別日数】(年間)                      (単位：％) 

計 1日 2日 3日 4日 5～9日
10～14
日

親族・知人に預けた 48 47.9 14.6 10.4 2.1 8.3 4.2
子どもも同行させた 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
保育サービスを利用した 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
子どもだけで留守番させた 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計
15～19
日

20～29
日

30～59
日

60～
119日

120日
以上

無回答

親族・知人に預けた 48 2.1 2.1 0.0 0.0 2.1 6.3
子どもも同行させた 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
保育サービスを利用した 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
子どもだけで留守番させた 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

宿泊を伴う際の子どもの預け先は、親族・知人が圧倒的に多く、約９割を占めています。 

また、その際の頼みやすさは、「特に困難ではない」が 62.5％と過半数を占めています。 

さらに、年間の預け日数を対処方法別にみると、親族・知人に預けた場合では「１日」や

「２日」といった短期のほかに、「５～９日」なども多くなっています。 

 



小学校児童調査 

 101

７．ベビーシッターの利用について 
 

■ベビーシッターの利用状況 

問 26【すべての方にお伺いします】 

ベビーシッターを利用していますか。 

（計：573） 99.1

0.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答

 ベビーシッターを利用している人は、わずか 0.2％(１人)で、利用していない人が 99.1％

を占めています。 

 

■ベビーシッターの利用目的 

問 27【問 26 で「１」を選ばれた方にお伺います】 

どのような目的で利用していらっしゃいますか。あてはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

※回答者は１人で、「その他の目的で利用している」を選択。 

   

■ベビーシッターの利用頻度 

問 28【問 26 で「１」を選ばれた方にお伺います】 

どれくらいの頻度で利用していらっしゃいますか。枠内に数字をご記入ください 

【１月当たりの利用日数】         【１回当たりの利用時間】 

※回答者１人で「30 日以上」。       ※回答者１人で「12 時間以上」。 

                       

  

■ベビーシッターの利用日数・回数の増加希望 

問 29【すべての方にお伺います】 

今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・回数を増やした

いと思いますか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

【１月当たりの利用希望時間】          

（計：573）

5.9

2.4

0.2

0.3

91.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2日

3日

4日

5～9日

無回答

%

ベビーシッターの利用を希望する人は約１割でその利用希望日数は、「２日」(5.9％)と「３

日」(2.4％)が比較的多くなっています。 
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８．家事・育児について 
 

■自分の家事・育児に対する満足度 

問 30【すべての方にお伺いします】  

  ご自分の家事・育児に関する現在の満足度はどうですか。いずれか１つに○をつけて

ください。 

（１）父親 

15.4

16.2

21.8

25.8

34.0

26.7

9.4

12.0

14.1

14.74.5

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①家事

②育児

(計：573）

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無回答

（２） 母親 

14.5

14.8

31.8

36.6

28.4

25.0

17.8

16.1

4.4

3.5

3.1

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①家事 

②育児 

（計：573）

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無回答

自分自身の家事・育児に対する満足度では、父親は、家事に関しては「満足」と「やや満

足」を合わせて 37.2％となっています。また、「育児」では「満足」と「やや満足」を合わ

せて 42.0％とやや高めとなっています。 

 一方、母親では、家事は、「満足」と「やや満足」を合わせて 46.3％、育児に関しては、「満

足」と「やや満足」を合わせて 51.4％と比較的高い満足度となっています。 
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■配偶者の家事・育児に対する満足度 

問 31【すべての方にお伺いします】  

  配偶者の家事・育児に対する満足度はどうですか。いずれか１つに○をつけてくださ

い。 

（１） 父親(母親に対して) 

33.2

35.4

27.2

29.1

17.6

15.9

5.6 14.7

15.0

2.8

1.7

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①家事

②育児

（計：573）

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無回答

（２） 母親(父親に対して) 

18.8

20.1

23.9

29.1

21.3

16.8

16.1

15.5

10.3

10.6

9.6

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①家事

②育児

（計：573）

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無回答

 配偶者の家事･育児に対する満足度では、父親は配偶者(母親)の家事に対して、「満足」と

「やや満足」を合わせて 60.4％と高く、配偶者(母親)自身の満足度 46.3％を大きく上回って

います。また、育児についても満足度が 64.5％と高く、配偶者(母親)自身の満足度 51.4％を

大きく上回っています。 

 一方、母親からみた配偶者(父親)の家事に対する満足度は 42.7％で、配偶者(父親)自身の

満足度 37.2％を上回っています。育児に関しても満足度は 49.2％と高く、配偶者(父親)自身

の満足度 42.0％を上回っています。 
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９．子育て支援サービスについて 

 
■子育て支援サービスの認知度 

問 32【すべての方にお伺いします】 
  下記のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後、
利用したいと思いますか。サービスごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」、「い
いえ」のどちらかに○をつけてください。 

【認知度】 

87.1

63.2

74.0

57.2

40.7

50.3

46.8

56.9

86.7

40.5

10.6

86.2

20.8

47.6

26.0

38.2

17.1

11.7

35.4

24.1

41.5

47.6

51.3

41.2

12.2

57.9

87.6

76.6

50.6

72.4

60.6

81.5

57.6

12.0

1.4

1.4

1.2

1.2

1.6

1.7

2.6

1.7

1.7

1.6

1.0

1.9

1.9

2.1

1.7

1.2

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの育児相談・電話相談

保健センターの両親学級

保健センターの育児学級

保健センターの訪問による支援指導

家庭教育に関する学級・講座

教育支援センター・教育相談室

保育園の園庭等の開放

子育て支援センター、つどいのひろば

児童センター

家庭児童相談室

認定こども園

パパ・ママ応援ショップ優待カード

児童家庭支援センター

小児救急電話相談事業

子育てアドバイザー

ファミリーサポートセンター

放課後子ども教室

（計：573）

はい いいえ 無回答

 子育て支援サービスの認知度では、「保健センターの育児相談・電話相談」が 87.1％で最

も高く、次いで「児童センター」(86.7％)、「パパ・ママ応援ショップ優待カード」(86.2％)

などが上位となっています。 
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■子育て支援サービスの利用経験 

 
【利用経験】 

17.6

15.2

9.4

50.6

35.8

8.0

77.5

78.9

67.0

83.4

84.6

90.4

77.1

77.7

45.4

93.4

93.0

60.2

92.8

87.3

93.5

93.9

94.2

1.4

0.3

1.7

0.9

1.0

1.0

17.8

17.8

3.8

11.7

27.7

4.7

5.9

4.9

4.7

6.1

4.7

6.1

4.0

6.1

4.9

4.0

4.5

5.1

5.8

5.9

4.9

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの育児相談・電話相談

保健センターの両親学級

保健センターの育児学級

保健センターの訪問による支援指導

家庭教育に関する学級・講座

教育支援センター・教育相談室

保育園の園庭等の開放

子育て支援センター、つどいのひろば

児童センター

家庭児童相談室

認定こども園

パパ・ママ応援ショップ優待カード

児童家庭支援センター

小児救急電話相談事業

子育てアドバイザー

ファミリーサポートセンター

放課後子ども教室

はい いいえ 無回答

（計：573）

子育て支援サービスの利用経験では、「児童センター」が 50.6％で最も高くなっています。 

また、「パパ・ママ応援ショップ優待カード」(35.8％)や「保健センターの育児学級」(27.7％)

なども比較的高い利用割合となっています。 
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■子育て支援サービスの利用希望 

 
【利用希望】 

29.7

9.2

25.3

47.3

20.6

68.9

53.9

25.5

24.1

62.7

81.7

79.1

81.8

65.1

64.4

73.5

73.6

45.9

71.0

77.5

24.8

73.3

38.7

66.0

67.9

47.5

11.5

9.8

26.2

17.8

18.0

17.1

44.7

12.6

9.4

8.4

9.6

9.4

8.7

8.4

6.8

8.4

9.9

6.3

9.6

7.3

8.6

8.0

7.7

9.1

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの育児相談・電話相談

保健センターの両親学級

保健センターの育児学級

保健センターの訪問による支援指導

家庭教育に関する学級・講座

教育支援センター・教育相談室

保育園の園庭等の開放

子育て支援センター、つどいのひろば

児童センター

家庭児童相談室

認定こども園

パパ・ママ応援ショップ優待カード

児童家庭支援センター

小児救急電話相談事業

子育てアドバイザー

ファミリーサポートセンター

放課後子ども教室

はい いいえ 無回答

（計：573）

 子育て支援サービスの今後の利用希望では、「パパ・ママ応援ショップ優待カード」が 68.9％

で最も高く、次いで「小児救急電話相談事業」(53.9％)、「児童センター」(47.3％)となって

います。 
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■ファミリーサポートセンターの利用希望頻度 

問 33【問 32 の⑯で「今後利用したい」に『はい』と回答した方にお伺いします】 

どのくらいの頻度で利用したいと思いますか。枠内に数字をご記入ください。 

【月当たりの利用希望日数】 

（計：138）

47.1

15.2

6.5

8.0

2.9

0.7

0.7

1.4

17.4

0 10 20 30 40 50

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

無回答

%

 
【１回当たりの利用希望時間】 

（計：138） 66.7 12.3

0.7 2.9

17.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間以上 無回答

ファミリーサポートセンターを今後利用したいと回答した人の今後の月当たりの利用希望

日数では、「１日」が 47.1％と半数近くを占めています。 

また、１回当たりの利用希望時間は、「１～３時間」が７割近くを占めています。 
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■放課後子ども教室の希望利用頻度 

問 34【問 32 の⑰で「今後利用したい」に『はい』と回答した方にお伺いします】 

どのくらいの頻度で利用したいと思いますか。枠内に数字をご記入ください。 

【月当たりの利用希望日数】 

（計：256）

18.0

14.5

6.6

21.5

9.8

10.2

2.7

5.1

0.0

11.7

0 10 20 30

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

%

 
【１回当たりの利用希望時間】 

（計：256） 83.6 4.3

0.8

11.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1時間未満 1～3時間 4～7時間 8～9時間

10～11時間 12時間以上 無回答

放課後子ども教室を今後利用したいと回答した人の今後の月当たりの利用希望日数では、

「４日」がやや多く 21.5％、次いで「１日」(18.0％)、「２日」(14.5％)と続きます。 

また、１回当たりの利用希望時間は、「１～３時間」が８割以上を占めています。 
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■子育て支援サービスの利用満足度 

問 35【問 32 で「これまでに利用したことがある」に『はい』と回答した方にお伺いします】

  利用に満足していますか。「満足」「やや満足」「どちらでもない」「やや不満」「不満」

のいずれかに○をつけてください。 

35.6

34.5

27.7

38.8

27.8

18.2

34.3

37.3

31.4

30.0

80.0

26.8

33.3

26.1

50.0

36.6

35.6

37.7

34.3

40.7

36.4

41.2

34.3

39.0

10.0

20.0

48.8

50.0

26.1

50.0

12.5

16.7

17.8

14.9

24.5

20.9

20.4

36.4

13.7

14.7

15.9

50.0

7.8

16.7

15.2

37.5

9.3

50.0

50.0

5.0

2.0

4.3

3.7

10.0

7.6

4.9

4.5

3.1

4.6

13.0

1.5

0.7

2.0

33.3

0.0

0.0

15.2

0.0

5.9

0.0

0.0

5.5

6.9

8.8

0.0

7.4

6.0

6.9

10.3

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの育児相談・電話相談（計：101）

保健センター両親学級（計：87）

保健センター育児学級（計：159）

保健センターの訪問による支援指導（計：67）

家庭教育に関する学級・講座（計：54）

教育支援センター・教育相談室（計：22）

保育園の園庭等の開放（計：102）

子育て支援センター、つどいのひろば（計：102）

児童センター（計：290）

家庭児童相談室（計：10）

認定こども園（計：5）

パパ・ママ応援ショップ優待カード（計：205）

児童家庭支援センター（計：6）

小児救急電話相談事業（計：46）

子育てアドバイザー（計：2）

ファミリーサポートセンター（計：8）

放課後子ども教室（計：6）

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無回答

子育て支援サービスの満足度では、「パパ・ママ応援ショップ優待カード」や「保育園の園

庭等開放」が「満足」と「やや満足」を合わせて８割近い満足度を示しています。 

また、「保健センターの育児相談・電話相談」や「保健センターの訪問による支援指導」、

「子育て支援センター、つどいのひろば」なども高い満足度となっています。 
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■子育て支援関連用語の認知度 

問 36【すべての方にお伺いします】 

子育て支援に関係する、下記の言葉を聞いたことがありますか。また、聞いたことがある

方は、意味をご存じですか。「知っている」「知らない」のどちらかに○をつけてください

【認知度】 

（計：573）

17.1

16.8

8.4

9.1

35.4

80.1

80.6

88.8

88.0

62.3

2.8

3.0

2.3

2.8

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ワークライフバランス

地域子育て応援タウン

子育てマスター

子育てマネジャー

児童家庭支援センター

聞いたことがある 聞いたことがない 無回答

【内容の理解度】 

62.2

21.9

18.8

13.5

23.2

33.7

72.9

75.0

75.0

70.0

5.2

4.1

6.9

11.5

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ワークライフバランス（計：98）

地域子育て応援タウン（計：96）

子育てマスター（計：48）

子育てマネジャー（計：52）

児童家庭支援センター（計：203）

知っている 知らない 無回答

子育て支援関連用語の認知度では、「児童家庭支援センター」が 35.4％で最も高くなって

います。 

 また、それぞれの用語を「聞いたことがある」と回答した人の内容の理解度では、「ワーク

ライフバランス」で 62.2％と６割を超える数値となっています。「児童家庭支援センター」

は聞いたことがある人のうち内容まで理解している人は４人に１人程度にとどまっています。 
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１０．地域医療について 

 
■かかりつけ医の有無 

問 37【すべての方にお伺いします】 

お子さんにかかりつけ医はいますか。「いる」「いない」のどちらかに○をつけてくださ

い。 

（計：68） 86.7 11.9 1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無回答

かかりつけ医の有無では、「いる」が圧倒的に多く、９割近くを占めています。 

 

■かかりつけ医がいない理由 

問 38【問 37 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

 現在いない理由はどのようなことですか。次の中からもっともあてはまるものを１つ

だけ選んで○をつけてください。 

（計：68） 7.4 29.4 19.1 19.1 23.5 1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域の医療機関を知らない

利用したい医療機関が地域にない

地域の医療サービスに不安がある

大病院の医療サービスを受けたい

かかりつけ医の必要性を感じない

その他

無回答

かかりつけ医がいない理由は、「その他」以外では「利用したい医療機関が地域にない」が

最も多く 29.4％を占め、次いで「地域の医療サービスに不安がある」と「かかりつけ医の必

要性を感じない」がともに 19.1％となっています。 

また、「その他」の具体的な内容では、「その都度病院を変えているから」や「現在、かか

りつけ医を探している」といった内容が比較的多くみられます。 
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１１．地域社会への関わりについて 
 

■行事や組織への父親の参加状況 

問 39【すべての方にお伺いします】 

下記の行事や組織に参加していますか。また、参加していないが、今後参加したいと

お考えですか。それぞれについて、「はい」、「いいえ」のどちらかに○をつけてくださ

い。また、「今後参加したいですか」で「２．いいえ」を選んだ方は理由もお書きくだ

さい。 

 

（１） 父親 

 

【参加経験】 

36.3

20.4

45.0

51.1

66.5

42.2

75.411.2

13.1

12.6

13.4

12.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会の活動

地域で活動するサークル

参加している 参加していない 無回答
（計：573）

 
【参加希望】 

29.4

29.9

26.0

28.7

59.7

59.6

62.4

61.3

11.6

10.0

10.9

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会の活動

地域で活動するサークル

希望する 希望しない 無回答
（計：573）

父親の行事や組織への参加経験では、「自治会の活動」が最も多く 45.0％となっています。 

 また、今後の参加希望では、希望の差はあまりなく、全ての項目において「希望する」が

３割程度を示しています。 



小学校児童調査 

 113

■行事や組織への母親の参加状況 

 

（２）母親 

 

【参加経験】 

83.6

25.7

59.2

15.0

12.9

69.6

36.5

79.8

4.4

5.2

3.5

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会の活動

地域で活動するサークル

参加している 参加していない 無回答
（計：573）

 

【参加希望】 

33.8

43.4

34.4

36.8

58.1

45.4

51.2

52.1

14.4

11.2

8.1

11.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者会・ＰＴＡ

地域のボランティア活動

自治会の活動

地域で活動するサークル

希望する 希望しない 無回答
（計：573）

 母親の行事や組織への参加経験では、「保護者会・ＰＴＡ」で約８割、「自治会の活動」で

約６割が「参加している」と回答しています。 

 また、今後の参加希望では、「地域のボランティア活動」の参加希望が比較的高く、回答者

の４割以上が参加したいと回答しています。 
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１２．子育ての楽しさなどについて 
 

■子育ての楽しさ 

問 40【すべての方にお伺いします】 

あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じるときが多いと思いますか。それとも

大変と感じるときが多いと思いますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけて

ください。 

（計：573） 32.5 52.7 12.2

0.9

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることと大変と感じることが同じくらい

大変と感じることの方が多い

その他

わからない

無回答

子育ての楽しさでは、「楽しいと感じることと大変と感じることが同じくらい」が半数を占

めています。 

 

■有効と感じる子育て支援・対策 

問 41【問 40 で「１」～「３」を選ばれた方にお伺いします】 

   子育てをする中で、どのような支援・対策が有効(自分にとって子育ての大変さを解

消するために必要なこと)と感じますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけて

ください。 

（計：558）

64.5

56.5

55.9

53.6

38.7

37.3

31.4

19.4

17.9

14.2

7.5

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

仕事と家庭生活の両立

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

子どもの教育環境

地域における子どもの活動拠点の充実

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子育て支援のネットワークづくり

その他

無回答

%

有効と感じる子育て支援や対策では、「子どもを対象にした犯罪・事故の軽減」が 64.5％

で最も多く、次いで「仕事と家庭生活の両立」（56.5％）、「子育てしやすい住居・まちの環境

面での充実」(55.9％)、「子どもの教育環境」(53.6％)などが上位を占めています。 
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■希望の保育サービスが利用できたか 

問 42【すべての方にお伺いします】 

   あなたは、希望した時期に、希望した保育サービスを利用することができましたか。

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。また、「２」を選んだ方は、

どのように調整したか内容を具体的に記述してください。 

（計：573） 46.6

1.9

17.5

3.3

25.0 5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用できた

育児休業を切り上げるなど調整して利用できた

利用できなかった

その他

保育サービスを利用したいと思わなかった

無回答

 希望の保育サービスが利用できたかでは、「利用できた」が 46.6％で最も多くなっていま

す。 

 

■子育てについての相談相手の有無 

問 43【すべての方にお伺いします】 

あなたには、子育てについて、気軽に相談できる人（近所の人・友人等）がいます

か。「いる」「いない」のどちらかに○をつけてください。 

（計：573） 92.7 6.6 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無回答

 子育てについての相談相手の有無では、相談相手が「いる」と回答した人が 92.7％と圧倒

的に多くなっています。 
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■子育てについての相談相手 

問 44【問 43 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

   気軽に相談できる人はどなたですか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてく

ださい。 

（計：531）

86.4

83.2

14.9

3.8

0.4

2.4

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

親や家族

近所の人・友人

学校や教員

子育てのための施設

行政

その他

無回答

%

 子育てについての相談相手では、「親や家族」が 86.4％と多く、続く「近所の人・友人」

（83.2％）の２つが飛び抜けて多くなっており、身近な人を相談相手としている様子がうか

がえます。 
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１３．「仕事時間」と「生活時間」の優先度について 
 

■生活の優先度 

問 45【すべての方にお伺いします】 

あなたの生活の中で、「仕事時間」「家事（育児）時間」「プライベート」の優先度に

ついてお伺いします。「希望」と「現実」それぞれについて回答欄の中から１つ選ん

で○をつけて下さい。 

（１）希望 

（計：573） 8.7 65.8 21.6

2.8

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事時間を優先 家事（育児）時間を優先

プライベートを優先 その他

無回答

（２）現実 

（計：573） 44.2 52.5

1.0

1.4

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事時間を優先 家事（育児）時間を優先

プライベートを優先 その他

無回答

 生活の中で「仕事時間」と「家事(育児)」、「プライベート」についてたずねてみると、希

望では「家事(育児)時間を優先」が 65.8％で最も多くなっています。 

一方、現実でも「家事(育児)時間を優先」が 52.5％と多いものの、希望では 8.7％に過ぎ

なかった「仕事時間を優先」が、現実では 44.2％まで増えています。それとは逆に、希望で

は 21.6％あった「プライベート」は、現実ではわずか 1.0％にまで減っています。 
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１４．その他 
 

■回答者 

問 46【すべての方にお伺いします】 

この調査にはどなたがご回答くださいましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ

○をつけてください。お子さんからみた続柄でお答えください。 

（計：573） 8.7 74.5 15.7

1.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親 母親 父母ともに 祖父母 その他 無回答

 この調査の回答者は、「母親」が圧倒的に多く 74.5％なのに対し、「父親」は 8.7％にとど

まっています。 

 

■自由回答 

問 47【すべての方にお伺いします】 

少子化問題や出産、子育てなどについて、ご意見がございましたら自由にお書きく

ださい。 

（計：573） 50.6 49.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あり なし

 自由回答欄に記入した人は、約半数となっています。 
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本庄市次世代育成支援行動計画に関する 

アンケート調査（就学前児童用） 
 
 

【 調査ご協力のお願い 】 
 

皆様には日頃より市政にご理解とご協力を賜り誠にありがとうございます。 

本市では平成16年度に「本庄市次世代育成支援行動計画(前期計画)」を策定し、子育

て支援のための施策を実施中です。 

さて、来年度、本計画の見直しの時期を迎えるにあたり、地域における社会情勢の変

化等を踏まえ、本市にあった後期計画となるよう「本庄市次世代育成支援行動計画に関

するアンケート調査」を実施することとなりました。 

この調査は、市内の就学前のお子さんの中から対象者を任意に抽出し、ご協力をお願

いするものです。ご回答いただいた調査内容は、市や国・県の次世代育成支援施策の検

討にのみ利用させていただくものであり、回答者個人が特定されたり個々の回答内容が

他にもれたり他の目的に利用されたりすることは一切ございません。 

つきましては、ご多忙のことと存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力く

ださいますようお願い申し上げます。 

  本庄市長  吉田信解 
 

ご記入に際してのお願い 
 

１．特に断りのある場合以外は、封筒の宛名のお子さんについてご記入ください。 

２．アンケートには、お子さんの保護者の方がご記入ください。 

３．ご回答は、選択肢に○をつけてお選びいただく場合と、数字などをご記入いただく場合があり

ます。 

４．選択肢の場合、お選びいただく数が設問によって異なりますので注意書きに従ってください。 

また、「その他」をお選びいただいた場合は、（  ）内に具体的な内容をご記入ください。 

５．数字で時間（時刻）をご記入いただく場合は、24 時間制（例：午後６時→18 時）でご記入

ください。 

６．設問によってご回答いただく方が限られる場合がありますので、断り書きや矢印に従ってご 

回答ください。特に断りのない場合は次の設問にお進みください。 

７．ご記入が済みましたら、同封の返信用封筒に入れて、２月２日（月）までに、最寄りの郵
便ポストにご投函ください。 

 
 

※回答に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします。 
 

本庄市役所 子育て支援課 

 電話 0495-2５-1130  ＦＡＸ 0495-23-1963 

 

 

 

2 
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 １ 宛名のお子さんとご家族の状況についてお伺いします 

 

問１【すべての方にお伺いします】 

  宛名のお子さんの誕生日は、どれにあたりますか。 

 

 １．平成 14 年４月２日～平成 15 年４月１日  ２．平成 15 年４月２日～平成 16 年４月１日 

 ３．平成 16 年４月２日～平成 17 年４月１日  ４．平成 17 年４月２日～平成 18 年４月１日 

 ５．平成 18 年４月２日～平成 19 年４月１日  ６．平成 19 年４月２日～平成 20 年４月１日 

 ７．平成 20 年４月２日以降 

   

 

問２【すべての方にお伺いします】 

   宛名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以上いらっしゃる場合、

一番小さいお子さんの年齢（平成 20 年４月１日現在の年齢）を記入してください。また、希望す

るお子さんの数は何人ですか。枠内に具体的な数字でお答え下さい。 

  

  現在     人   末子の年齢     歳    希望     人 

 

 

問３【すべての方にお伺いします】  

    宛名のお子さんと同居しているご家族の構成は、どれにあたりますか。あてはまる答えの番号に

１つだけ○をつけてください。また、同居している家族の人数もお答えください。 

 

  １．両親と子          ２．母と子(ひとり親家庭)        ３．父と子(ひとり親家庭) 
  ４．祖父母(又はそのどちらか)と両親と子     ５．祖父母(又はそのどちらか)と母と子 
  ６．祖父母(又はそのどちらか)と父と子      ７．その他（                     ） 
 
 ・同居している家族全員     人 

 

 

問４【すべての方にお伺いします】 

日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてく

ださい。 

 

 １．日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる                        （→ 問 5 へ） 

 ２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる      （→ 問 5へ） 

 ３．日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる                      （→ 問 5 へ） 

 ４．緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる    （→ 問 5へ）   

 ５．いずれもない                                                    （→ 問 6 へ） 

 

問５【問４で「１」から「４」までの答えを選ばれた方にお伺いします】 

祖父母または友人や知人に預かってもらっている状況について、あてはまる答えの番号すべてに

○をつけてください。 

 

１．預かってもらうことについては、特に問題はない 

 ２．祖父母または友人や知人の、身体的負担が心配である 

 ３．祖父母または友人や知人の、時間的制約や精神的な負担が心配である 

 ４．自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．その他 （                              ） 
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問６【すべての方にお伺いします】 

    宛名のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方として、あてはまる答えの番号に１つだ

け○をつけてください。続柄は宛名のお子さんからみた関係です。  

１．主に父親  ２．主に母親  ３．主に祖父母  ４．その他（           ） 

 

問７【すべての方にお伺いします】   

   お住まいの地区に○をつけてください。 

 

１．本庄東小学校区   ２．本庄西小学校区  ３．藤田小学校区   ４．仁手小学校区 

５．旭小学校区     ６．北泉小学校区   ７．本庄南小学校区  ８．中央小学校区 

９．児玉小学校区   10．金屋小学校区   11．秋平小学校区   12．本泉小学校区 

13．共和小学校区   14．わからない（字町名：         ） 

 

 

 ２ 宛名のお子さんの親御さんの就労状況についてお伺いします 

 

問８【現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします】 

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。併せて、〔 〕に数字を記入してくださ

い。（時間は、24 時間制で記入してください。） 

（１）父親【母子家庭の場合は記載不要】 

 

 １．就労している（フルタイム：育休・介護休業中は含まない） 

   → １週当たりの平均の就労時間・平均的な帰宅時間についてお伺いします。 

     【 1 週当たり〔     〕時間、 帰宅時間〔     〕時  】 

 ２．就労している（フルタイムだが育休・介護休業中） 

 ３．就労している（パートタイム、アルバイト等） 

   → 就労時間についてお伺いします。 

     【 1 週当たり〔     〕日  ・  1 日当たり〔     〕時間  】 

   → フルタイムへの転換希望がありますか。 

【 ① 転換予定   ② 希望があるが予定はない  ③希望はない  】 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない 

５．これまでに就労したことがない 
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（２）母親【父子家庭の場合は記載不要】 

 

 １．就労している（フルタイム：産休・育休・介護休業中は含まない） 

   → １週当たりの平均の就労時間・平均的な帰宅時間についてお伺いします。 

     【 1 週当たり〔     〕時間、 帰宅時間〔     〕時  】 
 
 ２．就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中） 
 
 ３．就労している（パートタイム、アルバイト等） 

   → 就労時間についてお伺いします。 

     【 1 週当たり〔     〕日  ・  1 日当たり〔     〕時間  】 

   → フルタイムへの転換希望がありますか。 

【 ① 転換予定   ② 希望があるが予定はない  ③希望はない  】 
 
４．以前は就労していたが、現在は就労していない          （→ 問 9 へ） 
 
５．これまでに就労したことがない                 （→ 問 9 へ） 

 

 

問９【問８の（２）母親 で「４」または「５」を選ばれた方にお伺いします。該当しない方は、 

問 12 へお進みください】 

母親の就労希望はありますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

併せて、〔 〕に数字を記入してください。 

 

 １．有（１年以内の希望がある）                （→ 問 10、問 11 へ） 

 ２．有（１年より先で、子どもが〔  〕歳になったら就労したい）  （→ 問 10、問 11 へ） 

３．無                           （→  問 12 へ）  

 

 

問 10【問９で「１」または「２」を選ばれた方にお伺いします】 

就労希望の形態はどのようなものですか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。

併せて、〔 〕に数字を記入してください。 
 
 １．フルタイムによる就労 

 ２．パートタイム、アルバイト等による就労 

（一週当たり〔  〕日・一日当たり〔  〕時間） 

 

 

問 11【問９で「１」または「２」を選ばれた方にお伺いします】 

就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。もっとも近い答えの番号に１つだけ

○をつけてください。 
 
 

１．保育サービス（※）が利用できない 

 ２．働きながら子育てできる適当な仕事がない 

 ３．自分の希望どおりの仕事がない 

 ４．家族の考え方(親族の理解が得られない)等就労する環境が整っていない 

 ５．その他 （                              ） 

 

※ この調査において「保育サービス」とは、【認可保育所、認定こども園、家庭的な保育（いわゆる保育ママ）、事業

所内保育施設、認可外保育施設、幼稚園（通常の就園時間）、幼稚園（通常の就園時間を延長して預かるサービス）、ベ

ビーシッター、ファミリーサポートセンターで、定期的に利用しているサービス】としています。以下の設問も同様で

す。 
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問 12【母親のみなさんにお伺いします】 

   宛名のお子さんの出産前後（前後１年以内）に離職をしましたか。あてはまる答えの番号に１つ

だけ○をつけてください。 

 

 １．離職した                            （→ 問 13 へ） 

 ２．継続的に働いていた（転職・育児休業も含む）                   （→ 問 14 へ） 

 ３．出産１年前にすでに働いていなかった                           （→ 問 14 へ） 

 

 

問 13【問 12 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

次のうちどの問題が解決していれば就労を継続しましたか。もっとも近い答えの番号に１つだけ

○をつけてください。 

 

 １．保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労していた 

２．職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が 

  整っていれば、継続して就労していた  

 ３．保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続して就労していた 

４．家族の考え方(親族の理解が得られる)等就労する環境が整っていれば､継続して就労していた 

５．いずれにしてもやめていた 

６．その他（                                   ）  
 

 

 ３ 保育サービスの利用についてお伺いします 

 

問 14【すべての方にお伺いします】   

宛名のお子さんの現在の保育サービス（問 11※印の定義参照）の利用の有無についてお伺いし

ます。日頃、定期的にお子さんを預けるサービスを利用していますか。 

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 
 

 １．利用している  （→ 問 16 へ）      ２．利用していない （→ 問 15 へ）  

 

 

問 15【問 14 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

保育サービスを利用していない理由は何ですか。主な理由の番号に１つだけ○をつけてください。

「８」を選ばれた方は併せて、年齢も記入してください。 

 

 １．子どもの父親か母親がみている 

 ２．子どもの祖父母や親戚の人がみている 

 ３．近所の人や父母の友人・知人がみている 

 ４．預けたいが、保育サービスに空きがない 

 ５．預けたいが、経済的な理由でサービスを利用できない 

 ６．預けたいが、延長・夜間等の場所や時間帯の条件が整わない 

 ７．預けたいが、サービスの質や場所など、納得できるサービスがない 

 ８．子どもがまだ小さいため。〔   〕歳ぐらいになったら預けようと考えている 

 ９．その他 （                              ） 
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問 16【問 14 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

   宛名のお子さんは、現在、どのような保育サービスを利用していますか。不定期に利用している

ものも含めてお答えください。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてください。 
 

 【日中の定期的保育】 

１．認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等 

   の認可を受けたもの：公立または私立の保育園）………………………（→ 問 17～問 21 へ） 

２．家庭的な保育（保育ママ：保育者の家庭等で子どもを 

預かるサービス）……………………………………………………………（→ 問 17～問 21 へ） 

３．事業所内保育施設（企業が従業員用に運営する施設）…………………（→ 問 17～問 21 へ） 

４．自治体の認証・認定保育施設（認可保育所ではないが、 

自治体が認証・認定した施設：家庭保育室）……………………………（→ 問 17～問 21 へ） 

５．認定こども園【幼稚園と同程度の４時間程度の利用】 

（保育施設と幼稚園が一体化した施設）…………………………………（→ 問 17～問 21 へ） 

６．認定こども園【保育施設と同程度の８時間程度の利用】 

（保育施設と幼稚園が一体化した施設）…………………………………（→ 問 17～問 21 へ） 

７．その他の保育施設……………………………………………………………（→ 問 17～問 21 へ） 

８．幼稚園（通常の就園時間）…………………………………………………（→ 問 17～問 21 へ） 

９．幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かるサービス）…（→ 問 17～問 21 へ） 

10．ベビーシッター………………………………………………………………（→ 問 22 へ） 

11．ファミリーサポートセンター(地域住民による子どもの預かりｻｰﾋﾞｽ）…（→ 問 22 へ）  

 

問 17【問 16 で「１」～「９」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

現在の保育サービスの利用状況についてお伺いします。 

１週あたり何日、１日あたり何時間（何時から何時まで）保育サービスを利用していますか。枠

内に数字を記入してください。（24 時間制で記入してください。例：午後 6時×→18 時○） 

 

 １週当たり     日   １日当たり     時間 （    時～    時 ） 

 

 

問 18【問 16 で「１」～「９」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】  

利用している理由についてお伺いします。主な理由の番号に１つだけ○をつけてください。 

 

 お子さんの身の回りの世話を主にしている方（主な保護者）が、 

 １．現在就労している 

 ２．就労予定がある／求職中である 

 ３．家族・親族などを介護しなければならない 

 ４．病気や障害を持っている 

 ５．学生である 

 ６．子どもの教育等のため 

７．その他 （                              ）  
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問 19【問 16 で「１」～「９」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

 保護者の保育参加（※）についてどう思いますか。次の中からあてはまるものを１つだけ選んで

○をつけてください。 
 

１．非常に重要  ２．重要  ３．どちらでもない  ４．あまり必要ない  ５．必要ない 
 

 
（※）この調査において「保育参加」とは、各種行事を見るだけ（参観）ではなく、こどもと直接 

関わること（日常に行われている保育（体育遊び・歌をうたう・造形活動など）に親が一緒 

に参加すること）を言います。 
 
 

問 20【問 16 で「１」～「９」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

保育所・幼稚園に、年に何回保育参加していますか。 
 

 １．１回  ２．２回  ３．３回  ４．４回  ５．５回以上  ６．参加していない 
 
 
問 21【問 20 で「１」～「５」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

１回当たりおおむねどのくらいの時間参加していますか。次の中からあてはまるものを１つだけ

選んで○をつけてください。 
 

１．２～３時間     ２．半日     ３．ほぼ１日 
 
 

問 22【すべての方にお伺いします】 

   宛名のお子さんに関して、今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、（利用日数・

回数や利用時間が）足りていないと思う保育サービスはどれですか。現在就労していないが、今

後就労希望のある方は、就労した場合を想定してお答えください。次の中からあてはまる答えの

番号を選んで○をつけてください。 
 
 【日中の定期的保育】 

１．認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けたもの） 

２．家庭的な保育（保育ママ：保育者の家庭等で子どもを預かるサービス） 

３．事業所内保育施設（企業が従業員用に運営する施設） 

４．自治体の認証･認定保育施設(認可保育所ではないが､自治体が認証･認定した施設:家庭保育室） 

５．認定こども園【幼稚園と同程度の４時間程度の利用】（保育施設と幼稚園が一体化した施設） 

６．認定こども園【保育施設と同程度の８時間程度の利用】（保育施設と幼稚園が一体化した施設） 

７．その他の保育施設  

８．幼稚園（通常の就園時間） 

９．幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かるサービス） 

10．延長保育 

11．ベビーシッター 

12．ファミリーサポートセンター （地域住民による子どもの預かりサービス） 

【その他保育】 

13．一時預かり(私用など理由を問わずに保育所などで一時的に子どもを預かるサービス） 

14．病児・病後児保育（子どもの病気時の保育） 

【その他】 

15．特にない 
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問 23【問 22 で「１」～「11」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

問 22 で選んだサービスの今後の利用希望についてお伺いします。 

１週あたり何日、１日あたり何時間（何時から何時まで）保育サービス(延長保育なども含めま

す）を希望しますか。枠内に数字を記入してください。（時間は、24 時間制で記入してください。

例：午後 6時×→18 時○） 

 

選択したサービス番号  

 

１週当たり    日   １日当たり    時間 （     時～    時 ） 

 

 

選択したサービス番号  

 

１週当たり    日   １日当たり    時間 （     時～    時 ） 

 

 

選択したサービス番号  

 

１週当たり    日   １日当たり    時間 （     時～    時 ） 

 

 

問 24【問 22 で「１」～「11」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

サービスを利用したいと考えている理由はどのようなことですか。次の中から最もあてはまる答

えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

 お子さんの身の回りの世話を主にしている方（主な保護者）が、 

 １．現在就労している 

 ２．現在就労しているが、もっと日数や時間を増やしたい 

３．就労予定がある／求職中である 

 ４．そのうち就労したいと考えている 

 ５．就労していないが、子どもの教育などのために子どもを預けたい 

６．家族・親族などを介護しなければならない 

 ７．病気や障害を持っている 

 ８．学生である／就学したい 

 ９．その他 （                              ） 

 

  
問 25【すべての方にお伺いします】 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育サービスなどの利用希望がありますか。 

※ 現在の利用の有無に関係なく、また実際にサービスが利用可能な時間帯（例：保育所の開所

時間）に関係なく、お答えください。 

（１） 土曜日 

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。また、利用したい場合は希望の時間帯を

記入してください。（時間は、24 時間制で記入してください。例：午後 6時×→18 時○） 

  

 １．ほぼ毎週利用したい    ２．月１～２日は利用したい    ３．利用希望はない 

   （利用希望時間帯     時～    時 ）   
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（２）日曜日・祝日 

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。また、利用したい場合は希望の時間帯を

記入してください。（時間は、24 時間制で記入してください。例：午後 6時×→18 時○） 
  

 １．ほぼ毎週利用したい    ２．月１～２日は利用したい    ３．利用希望はない 

   （利用希望時間帯     時～    時 ）   
 
 

問 26【すべての方にお伺いします】 

   あなたは、希望した時期に、希望した保育サービスを利用することができましたか。あてはまる

答えの番号に１つだけ○をつけてください。また、「２」を選んだ方は、どのように調整したか

内容を具体的に記述してください。 
 

１．利用できた 

２．育児休業を切り上げるなど調整して利用できた 

（具体的内容：                                  ） 

３．利用できなかった 

４．その他（                                     ） 

 ５．保育サービスを利用したいと思わなかった 

 

 

 ４ 病児・病後児保育についてお伺いします 

 

問 27【すべての方にお伺いします】 

「病児・病後児保育」という言葉を聞いたことがありますか。また、聞いたことがある方はその意

味をご存じですか。「知っている」「知らない」のどちらかに○をつけてください。 
 

１．聞いたことがある（意味を １．知っている  ２．知らない）  ２．聞いたことがない 

 

 

問 28【現在通常の保育サービスを利用している方にお伺いします】 

① この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかったことがあり

ますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 
 

    ②以降は回答せず問 32 へ 

  

② この１年間どのように対処しましたか。また、それぞれの日数はどのくらいありましたか。あては

まる答えの番号すべてに○をつけ、それぞれの日数を記入してください。半日程度についても１日

としてカウントしてください。 
 

１．父親が休んだ ……………………………………………〔    〕日（→ 問 29、問 30 へ） 

２．母親が休んだ ……………………………………………〔    〕日（→ 問 29、問 30 へ） 

３．（同居者を含む）親族・知人に預けた  ………………〔    〕日（→ 問 29 へ） 

４．就労していない保護者がみた …………………………〔    〕日（→ 問 32 へ） 

５．病児・病後児の保育サービスを利用した ……………〔    〕日（→ 問 31 へ） 

 （保育園で実施しているサービスを含む） 

６．ベビーシッターを頼んだ ………………………………〔    〕日（→ 問 32 へ） 

７．ファミリーサポートセンターにお願いした …………〔    〕日（→ 問 32 へ） 

８．仕方なく子どもだけで留守番をさせた ………………〔    〕日（→ 問 32 へ） 

９．その他 （              ） ………〔    〕日（→ 問 32 へ） 

１．あった ２．なかった 
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問 29【問 28 の②で「１」～「３」の選択肢を選ばれた方にお伺いします】 

その際、できれば施設に預けたいと思われた日数はどれくらいありますか。枠内に日数を記入し

てください。 

  

 できれば施設に預けたい日数         日 

 

 

問 30【問 28 の②で「１」～「２」を選ばれた方にお伺います】 

父親または母親が休んだときの職場環境は休みが取りやすかったですか。あてはまる答えの番号

に１つだけ○をつけてください。 

 

１．休みやすかった      ２．休みにくかった 

 

 

問 31【問 28 の②で「５」を選ばれた方にお伺いします】 

「病児・病後児保育」の利用に満足していますか。「満足」「やや満足」「どちらでもない」「やや不

満」「不満」のいずれかに○をつけてください。 

 

１．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

 

 

 

 ５ 一時預かりについてお伺いします 

 

問 32【すべての方にお伺いします】 

この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシュ目的、冠婚

葬祭や病気、あるいは就労のため、お子さんを家族以外の誰かに一時的に預けたことはありまし

たか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。「１．ある」を選ばれた方は、枠

内に日数を記入してください。半日程度についても１日としてカウントしてください。 

 

 １．ある  →    私用（買い物、習い事等）、リフレッシュ目的  …〔    〕日 

          冠婚葬祭、病気 ………………………………………〔    〕日 

          就労 ……………………………………………………〔    〕日 

２．ない 

 

問 33【すべての方にお伺いします】  

一時預かりを今は必要としていないが後日必要になるかもしれない、あるいは、日数を増やした

いと思いますか。希望がある方は枠内に日数を記入してください。 

 

  月に    日くらい 
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 ６ 宿泊を伴う一時預かりについてお伺いします 

 

問 34【すべての方にお伺いします】 

① この１年間に、保護者の用事などにより、宛名のお子さんを泊まりがけで家族以外に預けなければ
ならないことはありましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください 

 

１．あった                  ２．なかった   ②以降は回答せず問 35 へ 

（預け先が見つからなかった場合を含む） 

 

② この１年間どのように対処しましたか。    ③ その場合の頼みやすさはどの程度で 
それぞれの泊数はどのくらいありまし       したか。あてはまる答えの番号に１ 

たか。あてはまる答えの番号すべてに       つだけ○をつけてください。  

○をつけ、それぞれの泊数を記入して 

ください。 

 

１．（同居者を含む）親族・知人に預けた       １．非常に困難 

      〔     〕 泊           ２．どちらかというと困難  

                          ３．特に困難ではない 

２．保育サービス(※)を利用した ………………………………〔     〕 泊 

 ３．仕方なく子どもも同行させた ………………………………〔     〕 泊 

 ４．仕方なく子どもだけで留守番させた ………………………〔     〕 泊 

 ５．その他 （                 ） ……〔     〕 泊 
 
※ショートステイ事業（保護者の疾病等の理由による短期間の預かり）を実施している施設、認可外保育施設、ベビー

シッターなど  
 

 ７ 学童保育(放課後児童クラブ)についてお伺いします 

 

問 35【来年度就学予定の児童を持つ保護者の方にお伺いします】 

宛名のお子さんについて、小学校入学以降の放課後の過ごし方について、学童保育(放課後児童

クラブ)（※）を利用したいと思いますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてくださ

い。「１」を選ばれた方は、枠内に日数を記入してください。 

※ 学童保育(放課後児童クラブ)…保護者が就労等により昼間家庭にいない場合などに、指導員の下、放課後の

子どもの生活の場を提供するものです。 

 

 １．利用したい   →  週     日くらい        ２．利用予定はない 

 

 

 ８ ベビーシッターの利用についてお伺いします 

 

問 36【すべての方にお伺いします】 

ベビーシッターを利用していますか。 

 

 １．利用している   （→ 問 37・問 38 へ）    ２．利用していない 
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問 37【問 36 で「１」を選ばれた方にお伺います】 

どのような目的で利用していらっしゃいますか。あてはまる番号すべてに○をおつけください。 

 

 １．主たる保育サービスとして利用している  

 ２．保育施設等の利用で足りない時間を補う目的で利用している（朝・夕等） 

 ３．子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用している 

 ４．祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえないときに利用している 

  ５．親の冠婚葬祭等や買い物等の外出の際に利用している 

 ６．その他の目的で利用している 

 

問 38【問 36 で「１」を選ばれた方にお伺います】 

どれくらいの頻度で利用していらっしゃいますか。枠内に数字をご記入ください。 

 

   月に     日くらい     １回あたり     時間程度 

 

 

問 39【すべての方にお伺いします】 

今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・回数を増やしたいと思いま

すか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

 

   月に     日くらい 

 

 

 

９ 子育て支援センター、つどいのひろばの利用についてお伺いします 

 

※子育て支援センター、つどいのひろば…親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場（保

育園・児童センター等で実施）。 

 

問 40【すべての方にお伺いします】 

 「子育て支援センター、つどいのひろば」をご存じですか。 

 

１．知っている（→ 問 41 へ）        ２．知らない（→ 問 44 へ） 

 

 

問 41【問 40 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

宛名のお子さんは、現在、子育て支援センター、つどいのひろばを利用していますか。また、利

用している場合は、おおよその利用回数（頻度）を記入してください。 

 

 １．利用している…１週あたり 〔   〕回             （→ 問 42 へ） 

 ２．利用していない                                                 （→ 問 43 へ） 

 

 

問 42【問 41 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

 「子育て支援センター、つどいのひろば」の利用に満足していますか。 

 

１．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 
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問 43【問 41 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

現在利用していない理由はどのようなことですか。次の中からもっともあてはまる答えの番号に

１つだけ○をつけてください。 

 

 １．希望しているサービスではない 

 ２．サービスの質に不安がある 

 ３．サービスの利便性（立地・開催時間・日数等）が悪く利用しづらい 

 ４．自分がサービスの対象者になるのかどうかわからない 

 ５．時間がない 

 ６．サービスの利用方法（手続き等）がわからない 

 ７．その他 （                              ） 

８．特に理由はない 

 

問 44【すべての方にお伺いします】 

今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。

希望がある方は枠内に数字を記入してください。 
 

 １．利用したい・利用日数を増やしたい…１週あたり 〔   〕回         ２．特にない 

 
 

 １0 家事・育児についてお伺いします 

 

問 45【すべての方にお伺いします】 

  ご自分の家事・育児に関する現在の満足度はどうですか。いずれかひとつに○をつけてください。 

（１）父親(父親がお答えください) 

 自分の家事・育児に対する満足度 

①家事 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

②育児 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

 

（２）母親(母親がお答えください) 

 自分の家事・育児に対する満足度 

①家事 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

②育児 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

 

問 46【すべての方にお伺いします】 

  配偶者の家事・育児に対する満足度はどうですか。いずれかひとつに○をつけてください。 

（１）父親(父親がお答えください) 

 配偶者（母親）に対する満足度 

①家事 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

②育児 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

 

（２）母親(母親がお答えください) 

 配偶者（父親）に対する満足度 

①家事 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

②育児 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 
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 １1 子育て支援サービスについてお伺いします 

 

問 47【すべての方にお伺いします】 

  下記のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後、利用した

いと思いますか。サービスごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」、「いいえ」のどちらか

に○をつけてください。 

 Ａ Ｂ Ｃ 

知っている 
これまでに利用

したことがある
今後利用したい

①保健センターの育児相談・電話相談 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

②保健センターの両親学級 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

③保健センターの育児学級 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

④保健センターの訪問による支援指導 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑤保健センターの乳幼児健康診査 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑥家庭教育に関する学級・講座 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑦教育支援センター・教育相談室 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑧保育園の園庭等の開放 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑨子育て支援センター、つどいのひろば はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑩児童センター はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑪家庭児童相談室※ はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑫赤ちゃんの駅※ はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑬認定こども園 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑭パパ・ママ応援ショップ優待カード はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑮児童家庭支援センター はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑯小児救急電話相談事業(＃８０００) はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑰子育てアドバイザー はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑱ファミリーサポートセンター はい いいえ はい いいえ はい いいえ

※⑪…市の子育て支援課にある子育ての相談窓口 

※⑫…乳幼児づれ親子が外出した時に、おむつ交換や授乳等の場を提供する場所 

 

問 48【問 47 の⑱で「今後利用したい」に『はい』と回答した方にお伺いします】 

どのくらいの頻度で利用したいと思いますか。枠内に数字をご記入ください。 

 

   月に     日くらい     １回あたり     時間程度 
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問 49【問 47 で「これまでに利用したことがある」に『はい』と回答した方にお伺いします】 

  利用に満足していますか。「満足」「やや満足」「どちらでもない」「やや不満」「不満」のいずれ

かに○をつけてください。 

①保健センターの育児相談・電話相談 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

②保健センターの両親学級 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

③保健センターの育児学級 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

④保健センターの訪問による支援指導 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑤保健センターの乳幼児健康診査 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑥家庭教育に関する学級・講座 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑦教育支援センター・教育相談室 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑧保育園の園庭等の開放 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑨子育て支援センター、つどいのひろば 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑩児童センター 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑪家庭児童相談室 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑫赤ちゃんの駅 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑬認定こども園 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑭パパ・ママ応援ショップ優待カード 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑮児童家庭支援センター 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑯小児救急電話相談事業(＃８０００) 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑰子育てアドバイザー 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑱ファミリーサポートセンター 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

 

問 50【すべての方にお伺いします】 

  子育て支援に関係する、下記の言葉を聞いたことがありますか。また、聞いたことがある方は、

意味をご存じですか。「知っている」「知らない」のどちらかに○をつけてください。 

①ワークライフバランス 聞いたことがある〔 意味を 知っている  知らない 〕   聞いたことがない 

②地域子育て応援タウン 聞いたことがある〔 意味を 知っている  知らない 〕   聞いたことがない 

③子育てマスター 聞いたことがある〔 意味を 知っている  知らない 〕   聞いたことがない 

④子育てマネジャー 聞いたことがある〔 意味を 知っている  知らない 〕   聞いたことがない 

⑤児童家庭支援センター 聞いたことがある〔 意味を 知っている  知らない 〕   聞いたことがない 

 

 

 １2 地域医療についてお伺いします 

 

問 51【すべての方にお伺いします】 

 お子さんにかかりつけ医はいますか。「いる」「いない」のどちらかに○をつけてください。 

 

 １．いる （→ 問 53 へ）         ２．いない （→ 問 52 へ） 
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問 52【問 51 で「２．いない」を選ばれた方にお伺いします】 

現在いない理由はどのようなことですか。次の中からもっともあてはまるものを１つだけ選んで

○をつけてください。 

 

１．地域の医療機関（病院・医院・診療所）を知らない 

２．利用したい医療機関（病院・医院・診療所）が地域にない 

３．地域の医療サービスに不安がある 

４．大病院の医療サービスを受けたい 

５．かかりつけ医の必要性を感じない 

６．その他（                                   ） 

 

 

 １3 地域社会への関わりについてお伺いします 

 

問 53【すべての方にお伺いします】 

下記の行事や組織に参加していますか。また、参加していないが、今後参加したいとお考えです

か。それぞれについて、「はい」、「いいえ」のどちらかに○をつけてください。また、「今後参加

したいですか」で「２．いいえ」を選んだ方は理由もお書きください。 

（１）父親(父親についてお答えください) 

行事・組織 現在参加していますか 今後参加したいですか 

①保護者会・ＰＴＡ １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）

②地域のボランティア活動 １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）

③自治会の活動 １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）

④地域で活動するサークル １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）

 

（２）母親(母親についてお答えください) 

行事・組織 現在参加していますか 今後参加したいですか 

①保護者会・ＰＴＡ １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）

②地域のボランティア活動 １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）

③自治会の活動 １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）

④地域で活動するサークル １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）

 

 

１4 育児休業制度の利用についてお伺いします 

 

問 54【すべての方にお伺いします】 

 宛名のお子さんについて母親又は父親が育児休業制度を利用しましたか。あてはまる答えの番号

に１つだけ○をつけてください。 

 

 １．母親が利用した ……………………………………………………………（→ 問 55、問 56 へ） 

 ２．父親が利用した ……………………………………………………………（→ 問 55、問 56 へ） 

 ３．母親と父親の両方が利用した ……………………………………………（→ 問 55、問 56 へ）  

４．利用しなかった ……………………………………………………………（→ 問 59 へ） 
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問 55【問 54 で「１」～「３」を選ばれた方にお伺いします】 

育児休業から復帰したとき、お子さんの月齢は何ヶ月でしたか。枠内に数字で記入してください。

お子さんが１歳以上の場合も月に換算して記入してください。 

 

   子どもは       ケ月だった 

 

 

問 56【問 54 で「１」～「３」を選ばれた方にお伺いします】 

育児休業明けに、希望する保育サービスをすぐ利用できましたか。あてはまる答えの番号に１つ

だけ○をつけてください。 

 

 １．育児休業期間を調整せずにできた …………………………………………………（→ 問 59 へ） 

 ２．育児休業期間を調整したのでできた  ………………………………………………（→ 問 57 へ） 

 ３．できなかった …………………………………………………………………………（→ 問 58 へ） 

 ４．希望しなかった ………………………………………………………………………（→ 問 59 へ） 

 

問 57【問 56 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

育児休業明けに希望する保育サービスが確実に利用できたとしたら、育児休業は実際に取得した

期間と変わりましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけ、枠内に数字を記入してくだ

さい。 

 

 １．変わらない    ２．長くした    ケ月   ３．短くした    ケ月 

 

 

問 58【問 56 で「３」を選ばれた方にお伺いします】 

   どのように対応されましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

 １．希望とは違う認可保育所を利用した    ２．事業所内の保育サービスを利用した 

 ３．上記以外の保育サービスを利用した    ４．家族等にみてもらうことで対応した 

 ５．仕事を辞めた 

 

 

 

 １5 子育ての楽しさなどについてお伺いします。 

 

問 59【すべての方にお伺いします】 

あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じるときが多いと思いますか。それとも大変と感じ

るときが多いと思いますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．楽しいと感じることの方が多い ……………………………………………………（→ 問 60 へ） 

２．楽しいと感じることと大変と感じることが同じくらい …………………………（→ 問 60 へ） 

３．大変と感じることの方が多い ………………………………………………………（→ 問 60 へ） 

４．その他 （                           ） …（→ 問 61 へ） 

５．わからない ……………………………………………………………………………（→ 問 61 へ） 
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問 60【問 59 で「１」～「３」を選ばれた方にお伺いします】 

   子育てをする中で、どのような支援・対策が有効と感じますか。あてはまる答えの番号すべてに

○をつけてください。 
 

１．地域における子育て支援の充実      ２．保育サービスの充実 

３．子育て支援のネットワークづくり     ４．地域における子どもの活動拠点の充実 

５．妊娠・出産に対する支援         ６．母親・乳児の健康に対する安心 

７．子どもの教育環境            ８．子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 

９．仕事と家庭生活の両立          10．子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 

 11．その他 （              ） 

  

 

問 61【すべての方にお伺いします】 

あなたには、子育てについて、気軽に相談できる人（近所の人・友人等）がいますか。「いる」

「いない」のどちらかに○をつけてください。 

 

 １．いる （→ 問 62 へ）       ２．いない （→ 問 63 へ） 

 

問 62【問 61 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

   気軽に相談できる人はどなたですか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてください。 

 

 １．親や家族       ２．近所の人・友人   ３．子育てのための施設 

 ４．学校や教員      ５．行政     ６．その他（               ） 

 

 

 

１6 「仕事時間」と「生活時間」の優先度についてお伺いします。 

 

問 63【すべての方にお伺いします】 

あなたの生活の中で、「仕事時間」「家事（育児）時間」「プライベート」の優先度についてお伺

いします。「希望」と「現実」それぞれについて回答欄の中から１つだけ○をつけて下さい。 

（１）希望 

 

 １．仕事時間を優先      ２．家事（育児）時間を優先  

３．プライベートを優先  ４．その他（                ）  

 

（２）現実 

 

１．仕事時間を優先   ２．家事（育児）時間を優先    

 ３．プライベートを優先  ４．その他（                ）  
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１7 その他 

 

問 64【すべての方にお伺いします】 

この調査にはどなたがご回答くださいましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてく

ださい。お子さんからみた続柄でお答えください。 

 

 １.父親   ２．母親   ３．父母ともに   ４．祖父母   ５.その他（     ） 

 

 

問 65【すべての方にお伺いします】 

少子化問題や出産、子育てなどについて、ご意見がございましたら自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これで調査はすべて終わりです。 

長時間にわたり御協力いただきまして、本当にありがとうございました。 

ご回答いただきましたアンケート用紙は、次のようにしてご返却ください。 

同封の返信用封筒に入れ、切手を貼らずに、２月２日(月)までに郵便ポストへ

投函してください。 
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本庄市次世代育成支援行動計画に関する 

アンケート調査（小学校児童用） 
 
 

【 調査ご協力のお願い 】 

 

皆様には日頃より市政にご理解とご協力を賜り誠にありがとうございます。 

本市では平成 16 年度に「本庄市次世代育成支援行動計画」を策定し、子育て支援の

ための施策を実施中です。 

さて、来年度、本計画の見直しの時期を迎えるにあたり、地域における社会情勢の変

化等を踏まえ、本市にあった後期計画となるよう「本庄市次世代育成支援行動計画に関

するアンケート調査」を実施することとなりました。 

この調査は、市内の小学生の中から対象者を任意に抽出し、ご協力をお願いするもの

です。ご回答いただいた調査内容は、市や国・県の次世代育成支援施策の検討にのみ利

用させていただくものであり、回答者個人が特定されたり個々の回答内容が他にもれた

り他の目的に利用されたりすることは一切ございません。 

つきましては、ご多忙のことと存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力く

ださいますようお願い申し上げます。 

  本庄市長  吉田信解 
 

ご記入に際してのお願い 
 

１．特に断りのある場合以外は、封筒の宛名のお子さんについてご記入ください。 

２．アンケートには、お子さんの保護者の方がご記入ください。 

３．ご回答は、選択肢に○をつけてお選びいただく場合と、数字などをご記入いただく場合がござ

います。 

４．選択肢の場合、お選びいただく数が設問によって異なりますので注意書きに従ってください。 

また、「その他」をお選びいただいた場合は、（  ）内に具体的な内容をご記入ください。 

５．数字で時間（時刻）をご記入いただく場合は、24 時間制（例：午後６時→18 時）でご記入

ください。 

６．設問によってご回答いただく方が限られる場合がございますので、断り書きや矢印に従って 

ご回答ください。特に断りのない場合は次の設問にお進みください。 

７．ご記入が済みましたら、同封の返信用封筒に入れて、２月２日（月）までに、最寄りの郵
便ポストにご投函ください。 

 
 

※回答に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします。 
 

本庄市役所 子育て支援課 

 電話 0495-2５-1130  ＦＡＸ 0495-23-1963 
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 １ 宛名のお子さんとご家族の状況についてお伺いします 

 

問１【すべての方にお伺いします】 

   宛名のお子さんの学年をお選びください。 

 

 １．１年生  ２．２年生  ３．３年生  ４．４年生  ５．５年生  ６．６年生 

 

問２【すべての方にお伺いします】 

   宛名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以上いらっしゃる場合、

一番小さいお子さんの年齢（平成 20 年４月１日現在の年齢）を記入してください。また、希望す

るお子さんの数は何人ですか。枠内に具体的な数字でお答え下さい。 

  

  現在     人   末子の年齢     歳    希望     人 

 

問３【すべての方にお伺いします】  

    宛名のお子さんと同居しているご家族の構成は、どれにあたりますか。あてはまる答えの番号に

１つだけ○をつけてください。また、同居している家族の人数もお答えください。 

 
  １．両親と子          ２．母と子(ひとり親家庭)        ３．父と子(ひとり親家庭) 
  ４．祖父母(又はそのどちらか)と両親と子     ５．祖父母(又はそのどちらか)と母と子 
  ６．祖父母(又はそのどちらか)と父と子      ７．その他（                     ） 
 

 ・同居している家族全員     人 

 

問４【すべての方にお伺いします】 

日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてく

ださい。 

 

 １．日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる           （→ 問５へ） 

 ２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる  （→ 問５へ） 

 ３．日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる          （→ 問５へ） 

 ４．緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる （→ 問５へ） 

 ５．いずれもない                         （→ 問６へ） 

 

問５【問４で「１」から「４」までの答えを選ばれた方にお伺いします】 

祖父母または友人や知人に預かってもらっている状況について、あてはまる答えの番号すべてに

○をつけてください。 

 

１．預かってもらうことについては、特に問題はない 

 ２．祖父母または友人や知人の、身体的負担が心配である 

 ３．祖父母または友人や知人の、時間的制約や精神的な負担が心配である 

 ４．自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．その他 （                              ） 
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問６【すべての方にお伺いします】 

   宛名のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方として、あてはまる答えの番号に１つだ

け○をつけてください。続柄は宛名のお子さんからみた関係です。  

１．主に父親   ２．主に母親   ３．主に祖父母   ４．その他 

 

問７【すべての方にお伺いします】   

   お住まいの地区に○をつけてください。 

 

１．本庄東小学校区   ２．本庄西小学校区  ３．藤田小学校区   ４．仁手小学校区 

５．旭小学校区     ６．北泉小学校区   ７．本庄南小学校区  ８．中央小学校区 

９．児玉小学校区   10．金屋小学校区   11．秋平小学校区   12．本泉小学校区 

13．共和小学校区   14．わからない（字町名：         ） 

 

 

  

 ２ 宛名のお子さんの親御さんの就労状況についてお伺いします 

 

問８【現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします】 

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。併せて、〔 〕に数字を記入してくださ

い。（時間は、24 時間制で記入してください。例：午後 6時×→18 時○） 

 

（１）父親【母子家庭の場合は記載不要】 

 

 １．就労している（フルタイム：育休・介護休業中は含まない） 

   → １週当たりの平均の就労時間・平均的な帰宅時間についてお伺いします。 

     【 1 週当たり〔     〕時間、 帰宅時間〔     〕時  】 
 

 ２．就労している（フルタイムだが育休・介護休業中） 
 

 ３．就労している（パートタイム、アルバイト等） 

   → 就労時間についてお伺いします。 

     【 1 週当たり〔     〕日  ・  1 日当たり〔     〕時間  】 

   → フルタイムへの転換希望がありますか。 

【 ① 転換予定   ② 希望があるが予定はない  ③希望はない  】 
 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない  
 

５．これまでに就労したことがない 
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（２）母親【父子家庭の場合は記載不要】 

 

 １．就労している（フルタイム：産休・育休・介護休業中は含まない） 

   → １週当たりの平均の就労時間・平均的な帰宅時間についてお伺いします。 

     【 1 週当たり〔     〕時間、 帰宅時間〔     〕時  】 
 

 ２．就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中） 
 

 ３．就労している（パートタイム、アルバイト等） 

   → 就労時間についてお伺いします。 

     【 1 週当たり〔     〕日  ・  1 日当たり〔     〕時間  】 

   → フルタイムへの転換希望がありますか。 

【 ① 転換予定   ② 希望があるが予定はない  ③希望はない  】 
 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない            （→ 問９へ） 
 

５．これまでに就労したことがない                            （→ 問９へ）     

 

問９【問８の（２）母親で「４」または「５」を選ばれた方にお伺いします。該当しない方は、 

問 12 へお進みください】 

母親の就労希望はありますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

併せて、〔 〕に数字を記入してください。 

 

 １．有（１年以内の希望がある）                （→ 問 10、問 11 へ） 

 ２．有（１年より先で、子どもが〔  〕歳になったら就労したい）  （→ 問 10、問 11 へ） 

３．無                           （→  問 12 へ）  

 

問 10【問９で「１」または「２」を選ばれた方にお伺いします】 

就労希望の形態はどのようなものですか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。

併せて、〔 〕に数字を記入してください。 

 

 １．フルタイムによる就労 

 ２．パートタイム、アルバイト等による就労 

（一週当たり〔  〕日・一日当たり〔  〕時間） 

 

問 11【問９で「１」または「２」を選ばれた方にお伺いします】 

就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。もっとも近い答えの番号に１つだけ

○をつけてください。 

 

 １．放課後児童クラブ(学童保育)（※）などのサービスが利用できない 

 ２．働きながら子育てできる適当な仕事がない 

 ３．自分の希望どおりの仕事がない 

 ４．家族の考え方(親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない  

 ５．その他 （                              ） 

※ 放課後児童クラブ(学童保育)…保護者が就労等により昼間家庭にいない場合などに、指導員の下で、子どもの生活

の場を提供するものです。 
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３ 放課後児童医クラブ(学童保育)の利用についてお伺いします 

 

問 12【すべての方にお伺いします】 

宛名のお子さんについて、現在、放課後児童クラブ(学童保育)を利用していますか。あてはまる

答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

 １．利用している  （→ 問 13 へ）      ２．利用していない （→ 問 14、15 へ）  

 

 

問 13【問 12 で「１」を選ばれた方にお伺いします。】 

宛名のお子さんは、現在、放課後児童クラブ(学童保育)の利用日数はどれくらいですか。また、

利用している理由について、あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

  週    日くらい   →  うち土曜日の利用 （ １．ある  ２．ない  ） 

                           

 

 お子さんの身の回りの世話を主にしている方（主な保護者）が、 

１．現在就労している             ２．就労予定がある／求職中である 

３．家族・親族などを介護しなければならない  ４．病気や障害を持っている 

５．学生である                               ６．その他 （                   ） 

 

 

問 14【問 12 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

利用していない理由について、もっともあてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

 お子さんの身の回りの世話を主にしている方（主な保護者）が、 

１．現在就労していないから 

 ２．放課後児童クラブ(学童保育)を知らなかったから 

 ３．近くに放課後児童クラブ(学童保育)がないから 

４．放課後児童クラブ(学童保育)に空きがないから 

 ５．放課後児童クラブ(学童保育)の開所時間が短いから 

 ６．利用料がかかるから 

 ７．子どもは放課後習い事をしているから 

 ８．放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思うから 

 ９．他の施設に預けているから 

10．その他 （                              ） 
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問 15【問 12 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

     宛名のお子さんについて、今後、放課後児童クラブ(学童保育)を利用したいとお考えですか。あ

てはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。「１．利用したい」を選ばれた方は、利用

希望について記入してください。（時間は、24 時間制で記入してください。例：午後 6時×→18

時○） 

 

 １．利用したい →  週    日くらい  うち土・日の利用 ( １．ある  ２．ない ) 

 

１日当たり    時間    （     時～    時 ）（→ 問 16 へ） 

２．今後も利用しない                           （→ 問 17 へ） 

 

 

問 16【問 15 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

利用したい理由について、もっともあてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

 お子さんの身の回りの世話を主にしている方（主な保護者）が、 

１．現在就労している           ２．就労予定がある／求職中である 

 ３．そのうち就労したいと考えている    ４．家族・親族などを介護しなければならない 

５．病気や障害を持っている        ６．学生である／就学したい 

７．就労していないが、子どもの教育など  ８．その他 （             ） 

のために預けたい 

 

  

問 17【すべての方にお伺いします】 

宛名のお子さんについてお伺いします。小学４年生以降の放課後の過ごし方について、どのよう

なことを望みますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

 １．放課後児童クラブ(学童保育)を利用したい 

     （１．を選ばれた方）→  小学    年生まで利用したい 

 ２．クラブ活動など習い事をさせたい 

 ３．その他 （                              ） 

 ４．利用を希望するサービスは特にない 

 

 

 

 ４ 病児・病後児の対応についてお伺いします 

 

問 18【すべての方にお伺いします】 

「病児・病後児保育」という言葉を聞いたことがありますか。また、聞いたことがある方はその意

味をご存じですか。「知っている」「知らない」のどちらかに○をつけてください。 

 

１．聞いたことがある（意味を １．知っている  ２．知らない）  ２．聞いたことがない 
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問 19【すべての方にお伺いします】 

① この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったことはありますか。

あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．あった        ２．なかった      ②以降は回答せず問 23 へ 

  

    ②にご回答ください 

② この１年間どのように対処しましたか。また、それぞれの日数はどのくらいありましたか。あては

まる答えの番号すべてに○をつけ、それぞれの日数を記入してください。半日程度についても１日

としてカウントしてください。 

 

１．父親が休んだ ………………………………………………〔    〕日（→ 問 20、問 21 へ） 

２．母親が休んだ ………………………………………………〔    〕日（→ 問 20、問 21 へ） 

３．（同居者を含む）親族・知人に預けた  …………………〔    〕日（→ 問 20 へ） 

４．就労していない保護者がみた ……………………………〔    〕日（→ 問 23 へ） 

５．病児・病後児の保育サービスを利用した ………………〔    〕日（→ 問 22 へ） 

 （保育園で実施しているサービスを含む） 

６．ベビーシッターを頼んだ …………………………………〔    〕日（→ 問 23 へ） 

７．ファミリーサポートセンターにお願いした ……………〔    〕日（→ 問 23 へ） 

８．仕方なく子どもだけで留守番をさせた …………………〔    〕日（→ 問 23 へ） 

９．その他 （                 ） …〔    〕日（→ 問 23 へ） 

 

 

問 20【問 19 の②で「１」～「３」を選ばれた方にお伺います】 

その際、できれば施設に預けたいと思われた日数はどれくらいありますか。枠内に日数を記入し

てください。 

 

 

 

問 21【問 19 の②で「１」～「２」を選ばれた方にお伺います】 

父親または母親が休んだときの職場環境は休みが取りやすかったですか。あてはまる答えの番号

に１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

問 22【問 19 の②で「５」を選ばれた方にお伺いします】 

「病児・病後児保育」の利用に満足していますか。「満足」「やや満足」「どちらでもない」「やや不

満」「不満」のいずれかに○をつけてください。 

 

１．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

できれば施設に預けたい          日 

１．休みやすかった      ２．休みにくかった 
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 ５ 一時預かりについてお伺いします 

 

問 23【すべての方にお伺いします】 

この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシュ目的、冠婚

葬祭や病気、あるいは就労のため、お子さんを家族以外の誰かに一時的に預けたことはありまし

たか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。「１．ある」を選ばれた方は、枠

内に日数を記入してください。半日程度についても１日としてカウントしてください。 

 

 １．ある  →    私用（買い物、習い事等）、リフレッシュ目的  …〔    〕日 

          冠婚葬祭、病気 ………………………………………〔    〕日 

          就労 ……………………………………………………〔    〕日 

２．ない 

 

問 24【すべての方にお伺いします】  

一時預かりを今は必要としていないが後日必要になるかもしれない、あるいは、日数を増やした

いと思いますか。希望がある方は枠内に日数を記入してください。 

 

  月に    日くらい 

 

 

 

 ６ 宿泊を伴う一時預かりについてお伺いします 

 

問 25【すべての方にお伺いします】 

① この１年間に、保護者の用事などにより、お子さんを泊まりがけで家族以外に預けなければならな

いことはありましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．あった           ２．なかった      ②以降は回答せず問 26 へ 

（預け先が見つからなか   

    った場合を含む） 

 

②にご回答ください 
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② ①で「１」とお答えの方にお伺いいたします。この１年間どのように対処しましたか。あてはまる

答えの番号すべてに○をつけ、それぞれの泊数を記入してください。また、「親族・知人に預けた」

場合の頼みやすさはどの程度でしたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．（同居者を含む）親族・知人に預けた       １．非常に困難 

      〔     〕 泊           ２．どちらかというと困難  

                          ３．特に困難ではない 

２．保育サービス（※）を利用した ………………………………〔     〕泊 

 ３．仕方なく子どもも同行させた  ………………………………〔     〕泊 

 ４．仕方なく子どもだけで留守番させた  ………………………〔     〕泊 

 ５．その他  （                 ） ……〔     〕泊 

※ショートステイ事業（保護者の疾病等の理由による短期間の預かり）を実施している施設、認可外保育施設、ベビ

ーシッターなど 

 

 

 ７ ベビーシッターの利用についてお伺いします 

 

問 26【すべての方にお伺いします】 

ベビーシッターを利用していますか。 

 

 １．利用している   （→ 問 27・問 28 へ）    ２．利用していない 

 

問 27【問 26 で「１」を選ばれた方にお伺います】 

どのような目的で利用していらっしゃいますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 １．子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用している 

 ２．祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえないときに利用している 

 ３．親の冠婚葬祭等や買い物等の外出の際に利用している 

 ４．その他の目的で利用している 

 

 

問 28【問 26 で「１」を選ばれた方にお伺います】 

どれくらいの頻度で利用していらっしゃいますか。枠内に数字をご記入ください。 

 

   月に     日くらい     １回あたり     時間程度 

 

問 29【すべての方にお伺います】 

今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・回数を増やしたいと思いま

すか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

 

   月に     日くらい 
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 ８ 家事・育児についてお伺いします。 

 

問 30【すべての方にお伺いします】 

  ご自分の家事・育児に関する現在の満足度はどうですか。いずれか１つに○をつけてください。 

（１）父親(父親がお答えください) 

 自分の家事・育児に対する満足度 

①家事 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

②育児 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

 

（２）母親(母親がお答えください) 

 自分の家事・育児に対する満足度 

①家事 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

②育児 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

 

問 31【すべての方にお伺いします】 

  配偶者の家事・育児に対する満足度はどうですか。いずれか１つに○をつけてください。 

（１）父親(父親がお答えください) 

 配偶者（母親）に対する満足度 

①家事 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

②育児 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

 

（２）母親(母親がお答えください) 

 配偶者（父親）に対する満足度 

①家事 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 

②育児 １．満足  ２．やや満足  ３．どちらでもない  ４．やや不満  ５．不満 
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 ９ 子育て支援サービスについてお伺いします 

 

問 32【すべての方にお伺いします】 

  下記のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後、利用した
いと思いますか。サービスごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」、「いいえ」のどちらか
に○をつけてください。 

 Ａ Ｂ Ｃ 

知っている 
これまでに利用

したことがある
今後利用したい

①保健センターの育児相談・電話相談 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

②保健センターの両親学級 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

③保健センターの育児学級 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

④保健センターの訪問による支援指導 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑤家庭教育に関する学級・講座 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑥教育支援センター・教育相談室 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑦保育園の園庭等の開放 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑧子育て支援センター、つどいのひろば※ はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑨児童センター はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑩家庭児童相談室※ はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑪認定こども園 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑫パパ・ママ応援ショップ優待カード はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑬児童家庭支援センター はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑭小児救急電話相談事業(＃８０００) はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑮子育てアドバイザー はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑯ファミリーサポートセンター はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑰放課後子ども教室※ はい いいえ はい いいえ はい いいえ

※⑧…身近な地域における相談や親同士の交流の場(保育園・児童センター等で実施） 

※⑩…市の子育て支援課にある子育て等の相談窓口 

※⑰放課後子ども教室…すべての子どもを対象として、安心・安全な子どもの居場所を提供し、地域の方々の参画を得

て、子どもたちとともに勉強やスポーツ・文化芸術活動、地域住民との交流活動等の取組をするもの。 
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問 33【問 32 の⑯で「今後利用したい」に『はい』と回答した方にお伺いします】 

どのくらいの頻度で利用したいと思いますか。枠内に数字をご記入ください。 

 

   月に     日くらい     １回あたり     時間程度 

 

 

問 34【問 32 の⑰で「今後利用したい」に『はい』と回答した方にお伺いします】 

どのくらいの頻度で利用したいと思いますか。枠内に数字をご記入ください。 

 

   月に     日くらい     １回あたり     時間程度 

 

 

問 35【問 32 で「これまでに利用したことがある」に『はい』と回答した方にお伺いします】 

  利用に満足していますか。「満足」「やや満足」「どちらでもない」「やや不満」「不満」のいずれ

かに○をつけてください。 

①保健センターの育児相談・電話相談 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

②保健センターの両親学級 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

③保健センターの育児学級 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

④保健センターの訪問による支援指導 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑤家庭教育に関する学級・講座 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑥教育支援センター・教育相談室 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑦保育園の園庭等の開放 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑧子育て支援センター、つどいのひろば 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑨児童センター 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑩家庭児童相談室 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑪認定こども園 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑫パパ・ママ応援ショップ優待カード 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑬児童家庭支援センター 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑭小児救急電話相談事業(＃８０００) 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑮子育てアドバイザー 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑯ファミリーサポートセンター 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 

⑰放課後子ども教室 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 
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問 36【すべての方にお伺いします】 

  子育て支援に関係する、下記の言葉を聞いたことがありますか。また、聞いたことがある方は、

意味をご存じですか。「知っている」「知らない」のどちらかに○をつけてください。 

①ワークライフバランス 聞いたことがある〔 意味を 知っている  知らない 〕   聞いたことがない 

②地域子育て応援タウン 聞いたことがある〔 意味を 知っている  知らない 〕   聞いたことがない 

③子育てマスター 聞いたことがある〔 意味を 知っている  知らない 〕   聞いたことがない 

④子育てマネジャー 聞いたことがある〔 意味を 知っている  知らない 〕   聞いたことがない 

⑤児童家庭支援センター 聞いたことがある〔 意味を 知っている  知らない 〕   聞いたことがない 

 

 

 １0 地域医療についてお伺いします 

 

問 37【すべての方にお伺いします】 

お子さんにかかりつけ医はいますか。「いる」「いない」のどちらかに○をつけてください。 

 

 １．いる （→ 問 39 へ）         ２．いない （→ 問 38 へ） 

 

問 38【問 37 で「２」を選ばれた方にお伺いします】 

 現在いない理由はどのようなことですか。次の中からもっともあてはまるものを１つだけ選んで

○をつけてください。 

 

１．地域の医療機関（病院・医院・診療所）を知らない 

２．利用したい医療機関（病院・医院・診療所）が地域にない 

３．地域の医療サービスに不安がある 

４．大病院の医療サービスを受けたい 

５．かかりつけ医の必要性を感じない 

６．その他（                                   ） 

 

 

 １1 地域社会への関わりについてお伺いします 

 

問 39【すべての方にお伺いします】 

下記の行事や組織に参加していますか。また、参加していないが、今後参加したいとお考えです

か。それぞれについて、「はい」、「いいえ」のどちらかに○をつけてください。また、「今後参加

したいですか」で「２．いいえ」を選んだ方は理由もお書きください。 

（１）父親(父親についてお答えください) 

行事・組織 現在参加していますか 今後参加したいですか 

①保護者会・ＰＴＡ １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）

②地域のボランティア活動 １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）

③自治会の活動 １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）

④地域で活動するサークル １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ）
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（２）母親(母親についてお答えください) 

行事・組織 現在参加していますか 今後参加したいですか 

①保護者会・ＰＴＡ １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ） 

②地域のボランティア活動 １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ） 

③自治会の活動 １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ） 

④地域で活動するサークル １．はい  ２．いいえ １．はい ２．いいえ（理由：              ） 

 

 

 12 子育ての楽しさなどについてお伺いします 

 

問 40【すべての方にお伺いします】 

あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じるときが多いと思いますか。それとも大変と感じ

るときが多いと思いますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．楽しいと感じることの方が多い ……………………………………………………（→ 問 41 へ） 

２．楽しいと感じることと大変と感じることが同じくらい …………………………（→ 問 41 へ） 

３．大変と感じることの方が多い ………………………………………………………（→ 問 41 へ） 

４．その他 （                           ） …（→ 問 42 へ） 

５．わからない ……………………………………………………………………………（→ 問 42 へ） 

 

問 41【問 40 で「１」～「３」を選ばれた方にお伺いします】 

   子育てをする中で、どのような支援・対策が有効(自分にとって子育ての大変さを解消するため

に必要なこと)と感じますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてください。 

 

１．地域における子育て支援の充実      ２．保育サービスの充実 

３．子育て支援のネットワークづくり     ４．地域における子どもの活動拠点の充実 

５．妊娠・出産に対する支援         ６．母親・乳児の健康に対する安心 

７．子どもの教育環境            ８．子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 

９．仕事と家庭生活の両立          10．子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 

 11．その他 （              ） 
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問 42【すべての方にお伺いします】 

   あなたは、希望した時期に、希望した保育サービスを利用することができましたか。あてはまる

答えの番号に１つだけ○をつけてください。また、「２」を選んだ方は、どのように調整したか

内容を具体的に記述してください。 

 

１．利用できた 

２．育児休業を切り上げるなど調整して利用できた 

（具体的内容：                                  ） 

３．利用できなかった 

４．その他（                                     ） 

 ５．保育サービスを利用したいと思わなかった 

 

問 43【すべての方にお伺いします】 

あなたには、子育てについて、気軽に相談できる人（近所の人・友人等）がいますか。「いる」

「いない」のどちらかに○をつけてください。 

 

 １．いる （→ 問 44 へ）       ２．いない （→ 問 45 へ） 

 

問 44【問 43 で「１」を選ばれた方にお伺いします】 

   気軽に相談できる人はどなたですか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてください。 

 

 １．親や家族       ２．近所の人・友人   ３．子育てのための施設 

 ４．学校や教員      ５．行政     ６．その他（               ） 

 

 

 

１3 「仕事時間」と「生活時間」の優先度についてお伺いします 

 

 

問 45【すべての方にお伺いします】 

あなたの生活の中で、「仕事時間」「家事（育児）時間」「プライベート」の優先度についてお伺

いします。「希望」と「現実」それぞれについて回答欄の中から１つ選んで○をつけて下さい。 

（１）希望 

 

 １．仕事時間を優先      ２．家事（育児）時間を優先  

３．プライベートを優先  ４．その他（                ）  

 

（２）現実 

 

１．仕事時間を優先   ２．家事（育児）時間を優先    

 ３．プライベートを優先  ４．その他（                ）  
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１4 その他 

 

問 46【すべての方にお伺いします】 

この調査にはどなたがご回答くださいましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてく

ださい。お子さんからみた続柄でお答えください。 

 

 １.父親   ２．母親   ３．父母ともに   ４．祖父母   ５.その他（     ） 

 

 

問 47【すべての方にお伺いします】 

少子化問題や出産、子育てなどについて、ご意見がございましたら自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これで調査はすべて終わりです。 

長時間にわたり御協力いただきまして、本当にありがとうございました。 

ご回答いただきましたアンケート用紙は、次のようにしてご返却ください。 

同封の返信用封筒に入れ、切手を貼らずに、２月２日(月)までに郵便ポストへ

投函してください。 
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